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Iul az óperencián 
Irta: Tanódy Endre 

Mi a baja van tulajdonképpen ennek a 
kormányzatnak, miért félti mindenki és 
állandóan a bukástól, mikor még a leg- 
erősebb ellenfele, a nemzeti-parasztpárt 
is őszintén kivánja, hogy békében kor- 
mányozzon és békében hagyják kormá- 
nyozni? 
Igy mondotta tegnap Vajda, igy látszik 

a Skoda-ügy felelevenitésének megértő 
hangulatából, ezt mutatják az időközi vá- 
lasztások, amelyeknél a kormány különö- 
sebb erőszak nélkül győz és amelyeknél 
a szavazatokat tulajdonképpen ugy kell 
elemezni, hogy a nemzeti-parasztpárti 
szavazatokat is a kormányéhoz kell szá- 
mitani, mert igazi ellenzéki szavazatok 
csak azok a törpe töredékek, amelyek a 
diktaturát kivánó kis pártok jelöltjeire 
esnek. 

Hol a hija a kormány teljes hatalmá- 
nak és miért él a közérzésben a meggyő- 
ződés, hogy a kormány hatalma csak a 
móckérdés és legelőkérdések területén 
teljes? 

A vulkán közelében mindig erősebb a 
földalatti moraj és itt, Bukarestben ez a 
tétova szorongás egy pillanatra sem en- 
ged. Az érthetetlen kérdésekre egyre 
hangtalanabb fejcsóválás és vállvonoga- 
tás a válasz azoktól, akik pedig nagyon 
szeretnék, ha a kormány maradna és ve- 
le együtt ők maguk is. 
Még a légkör is olyan, hogy csak 

nyugtalanitó hullámok terjednek benne. 
A megnyugtató, józanitó rezgések elálla- 
nak és nem jutnak a lülekhez. Ime egy 
tanulságos példa. 
Március havában történt, hogy Davila, 
omániának rendkivüli követe és megha- 

talmazott minisztere az Egyesült Álla- 
mokban, beszédet tartott a kaliforniai 
egyetem ünnepi ülésében. Erről a beszéd- 
ről két hónapon át egyetlen hiradás sem 
jelent meg a romániai sajtóban és csak 
tegnap és csak egyetlen fővárosi lap em- 
lékezett meg róla. 
Ez a Davila az ország egyik legérdeke- 

sebb feje. Kivülről is, mert Liszt Ferenc- 
nek a teljes hasonmása, egyébként vér- 
szerinti leszármazója. Elmének pedig be- 
illene abba az értelmiségi trösztbe, amely 
rólunk még nem alakult meg és amely 
jól jönne, ha megalakulna, de természete- 
sen diktátor nélkül. Csak ugy, mint ön- 
álló testület. 
,Nos, ez a Davila ur, akiről néhány 
évvel ezelőtt azt mondtuk volna, hogy 
valódi európai, ha közben Európa nem 
vált volna méltatlanná ő hozzá és más ha- 
sonlókhoz, - igen érdekes dolgokat mon- 
iett amint most két hónap mulva értesü- 
ünk 
Azt mondja, hogy a tekintélyválságban 

nem is a tekintély és az ebből folyó kor- 
mányzóképesség és lehetőség hiánya a 
hiba, hanem az, hogy egyszerre és egy- 
időben többféle tekintélyrendszer van ér- 
vényber letünőben és kalakulóbann - 
urópa sürü népességü és aránylag olyan 
lcsiny területén vannak alkotmányos 
monarkiák, köztársaságok, fasiszta ural- 
mak, hitlerizmus, féldiktaturák félig nép- 
tépviseleti módszerekkel keverve és 
roszországban marxizn us. : 
„Emberileg elképzelhetetlen - mondja 
avila - hogy ezek az elvek egymás 

mellett békében hosszabb időn át megél- 
hessenek. A demokráciák tudják, hogy 
1a a fasizmus vagy marxizmus tért nyer, 
akkor az ő ideáljaik és az azokra épített 
hatalmi rendszerek összeomlanak. Viszont 
a diktaturás rendszerek tudják, hogy ha 

közvetlenül a kiadóhivatalnak fizetve, az 

országon negyedévre 12 pengő, felévre 24 pengő, egész évre 48 pengő. - HIRDETESEK dija hir 

méterenként. Hirdetési dijak előre fizetendők. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

előfizetés: dij hav 
detés 

onta 60 lej. - Külföldre: negyedévre 300 lej, félévre 600 lej, egész évre 1200 lej - Magyar- 

i oldalon 5 lej, páros (bal) szövegoldalon ö lej, páratlan (jobb) szövegoldalon 8 lej végyzetcenti- 

Brassó, Károly király-utca 56-58. Teletonszámok: kiadóhivatal 82., szerkesztőség 83. 

221 állam 1anácskozása a gabonaárak szabályozásáról 
Newyork, május 8 

A szárazság Amerikát sem kimélte meg. Az Egyesült Államok buzatermő zőnájában katasztrófálisak a terméskilá. 

tások. 
A megszakitás nélküli szárazság az egész buza- és tengeritermést megsemmisi téssel fenyegeti. 

London, május 8 

Londonban ma kezdte meg értekezletét a világ 21 államának képviselőiből álló bizottság. Az értekezlet célja a gabo- 

naárak egységes szabályozása. 

Ujabb g 

le 

Bukarest, május 8 

Mindössze néhány hete, hogy általános 
megdöbbenésre, három előkelő családból 
származó felső-gimnazista személyében 
kerültek a rendőrség kezére Popovici 
képviselő rablógyilkosai. 
Donescu és két cinkosa csak ju- 

nius elsején áll a biróság elé - a fővárosi 
rendőrség most ujabb gimnazista rabló- 
bandát fogott el, amely a változatosság 
kedvéért már öt tagból tevődött össze. - 
Közben Jasiban is lelepleztek egy ilyen 
gimnazista betörő-társaságot. 
Ez az öttagu uj gimnazista bandita- 

szövetkezet adja most, Precup és társai- 
nak borzalmas lefokozása után, a főváros 
közvéleményének szenzáció-anyagát. - 
Igaz, ez a társaság még se nem gyilkolt, 
se nem rabolt, de - amint a rendőrható- 
ságok megállapitották - minden előké- 
születet megtett arra, hogy sikeresen 
jolytassn Donescu bandájának a munká- 

Jat. 
Ot diák gyanus összejövetele 

A Constantinescu Titus-parkban levő 

imnazista rablóbandát 
plezett le a lővárosi rendőrség 

Ezalkalommal öt diák szövetkezett, hogy betöréssel pénzt szerezzen 
kalandvágya kielégitésére 

Principatele Unite-utca 551 sz. alatti, 4 
számu villa tulajdonosnője pénteken dél- 
előtt megjelent a főszigurancán s előadta, 
hogy házának egyik bérbeadott szuterén 
butorozott szobájában öt diák egyre gya- 
nusabb összejöveteleket tart. A szobát 
néhány hétel ezelőtt egy Mihaescu nevü 
diák bérelte ki tőle azzal a feltétellel, 
hogy másodmagával fog ott lakni. A fia- 
talember egyetemi hallgatónak adta ki 
magát s havi 400 lejért vette ki a kis szo- 
bát, de mindeddig nem költözött be, ha- 
nem csak néha-néha, az utóbbi időben 
mind sürübben több társával odajárt s 
hosszas megbeszéléseket tartottak. 
A rendőrség azonnal megfigyelés alá 

vette a lakást s pénteken este Stratilescu 
sziguranca-felügyelő vezetésével rajta- 
ütött azon az öt fiatalemberen, aki előző- 
leg belopakodott a pince-szobába. Az öt 
ifju nem kisérelt meg semmi ellenállást, 
sőt ketten közülök, a detektivek rájuk- 
meresztett revolvereinek a láttára sirva is 
fakadtak. A detektivek megmotozták őket 
majd házkutatást tartottak s meglepetés- 
sel jöttek rá, hogy ismét egy gimnazista 
rablobandával van dolguk. 

Első vállalkozásak előtt pár órával feltlék őket ártalmatlanná a detektivek 

A fiatalembereknél és a szobában 

ugyanis négy revolvert találtak 28 töl. 
ténnyel, egy boxert, egy harapófogót, 
kést, éles vésőt, egy hurkot, három pár 

gumikesztyüt és kilenc fekete álarcot 

két sarló között halálfejjel. 
Természetesen rögtön vallatóra fogták 
a társaság tagjait s kiderült hogy a mult 
hónapban bandába tömörültek azzal a ki-. 
fejezett céllal, hogy mindenáron pénzi 
szereznek, mert az volt a tervük, hogy 
kalandos utazásra indulnak Afrikába. A 
lehető legrövidebb időközben kiadós be. 
törést, vagy rablást akartak végrehajtani, 
hogy jelentős összeget hozzanak össze el 
gondolásuk megvalósitására. 

Egy ideig csak tájékozódtak, mintegy 
tiz nappal ezelőtt pedig megtudták, hogy 
a közelben egy gazdag öreg uriasszony 
lakik, aki bizonyára sok pénzt tart odai 
haza. Megállapodtak abban, hogy ez lesa 
az első áldozatuk. Megérdeklődték már a 
részletkérdéseket is, terepszemlét tartot- 
tak s a mult hét szerdájának estéjére tüz- 
ték ki a betörést, azzal a szilárd elhatá. 

határaik közé zárva kell maradniok, ha 
a demokráciák az Egyesült Allamokban, 
Franciaországban és Angliában ellene ál- 
lanak, akkor a fasizmus és hitlerizmus 
nem élhet meg, mert a nének ismét kikö- 
vetelik, hogy sorsuk intézésébe beavat- 
kozhassanak, Ezért inditanak eszméiknek 
naprólna ra ujabb propagandát a hatá- 
raikon tul is". 
Davila szerint ez a közös nevező, ez a 

kiegyenlitődés a népek és államok szer- 
kezetei között csak szabad határokon át 
szabadon közlekedő gondolatok és értesü- 
lések összehozásából állhatnak elő. „Ha a 
gondolatok küzdőtere zárva van, akkor 
nem marad nyitva csak az a másik csa- 
tatér, amelyen az erőszakok mérkőznek 
össze." Értsd: a háboru. 
Ezek után pedig jön annak a megálla- 

pitása, hogy hol helyezkedik el Románia 
ebben az eltagolódásban. És erre Davila 
nagy határozottsággal igy válaszol: 
„A parlament megnyitásakor tartott 

trónbeszédében Károly román király uj- 

ra hangsulyozta a román nép elhatározá- 
sát, hogy modern történelmének csaknem 
egy egész századához hiven, továbbra is 
ragaszkodik liberális és demokratikus el- 
veihez. Tudom - mondja Davila -, hogy 
sokan tévesen vannak értesülve és ezért 
felhasználom itt az alkalmat, hogy itt is- 
mételten kinyilatkoztassam: - Románia 
a liberális országok táborában marad és 
fenntartja demokratikus kormánylormá- 
át'. 
Tul a tengeren a demokrácia Szentföld- 

jén, a király külön követe és meghatal- 
mazott minisztere ilyen határozottan 
ilyen világosan és élesen mondja meg, 
hogy itt megmarad a demokratikus ál- 
lamrend. Ha igaz ez ott „tul az operen- 
cián", amint a mi gyermekmeséink kez- 
dődtek, ha ott elhiszik, miért nem hiszik 
el itthon is, erről az operencián? És ha 
elhiszik, mi a nyugtalanság oka, miért 
nem csillapodnak le az aggodalmak és 
bizonytalanságok? - Ha megmarad a 
kormányrendszer, akkor helyén kell ma- 

radnia a kormánynak is, mert az mégis 
példátlan és szokatlan volna, hogy az cel. 
lenzék minden támogatása dacára a kor- 
mány ne tudna a helyén megmaradni! 
Arra volna szükség, hogy az a szép, de- 

mokratikus és liberális Románia, a kali- 
forniai egyetem ünneplő prolesszorai és 
diákjai elé vetitett operencián tuli mese- 
ország itthon is felvenné a szabadság és 
demokrácia mitológiai fehér leplét és itt- 
hon is hinnének Davilának, hogy az or- 
szág megtartja a demokrácia formáját. 
Addig, mig valahogy és valahonnan meg- 
indul a megujhodás sokat igért folyama- 
ta és a forma lényeggel is megtelik, 
Meg kell hallani az ilyen megnyilatko- 

zásokat is, amelyek a nagyvilág előtt és 
hivatalosan biztositják államrendünk 
fennmaradását. Mi ugyan csak jámbor 
óhajokkal járulhatunk ehhez a fennma. 
radáshoz, de szeretnőnk, ha azok, akik 
tehetnek is valamit érte, észrevennék és 
megragadnák az ilyen bizalomkeltő meg- 
nyilatkozásokat. 



4. sz. SZELVÉNY 
a B. L. májusi 

regény-ajándékára. 
----- 

1-15-ig sorszámmal ellátott 15 darab 
májusi szelvény és 4 lej befizetése el- 
lenében a B. L. minden példányvásárlója 
megkapja a B. L. ajándékregénytárának 
1934 május havi kötetét. - A szel- 
vények és a 4 lej beszolgáltathatók Bu- 
karestben: a B. L. kiadóhivatalában 
(Str. Sft. Mina 9), vagy a főbizományos- 
nál (.Cosmopolis", Calea Grivitei 10): 
BErassóban: a B. L. kiadóhivatalában 
mindenütt máshol: a helyi bizományos- 
nál. - Elöfizetőknek nem kell a szel- 
vényeket gyüjteniök, a 4 leit befizetik 
az előfizetési dijjal egyidejüleg, a köny- 
vet ugyanolyan uton kapják meg, mint 
az ujságot. 

rozással, hogy ha az öregasszony sikoltoz- 
ni próbál, lelövik s ugyanugy elintézik, 
mint Donescuék Popovici képviselőt. 

Az első vállalkozás végrehajtása azon- 
ban halasztást szenvedett amiatt, mert a 
banda egyik tagja, Bobeica, nem tudott 
megszökni hazulról s nem jelent meg a 
pinceszobában este 8 órára, a megbeszélt 
időpontra. Csütörtökön este ugyanez a di- 
ák ismét elmaradt s igy péntek estében 
állapodtak meg, amikorra Bobeica biztos- 
ra igérte megjelenését. Ezalkalommal 
ontosan be is állitott a találkahelyre, de 

Esmarozan utána betoppantak oda a de- 
tektivek is. 

KIK A DIAKBANDA TAGJAI? 

A betörőbanda tagjainak személyazo- 
nossága megállapitásánál kitünt, hogy 
mind az öten szintén gimnazisták, akár- 
csak Donescuék. Névsoruk a következő: 

Matei Alexandru, 18 éves, az Eminescu- 
liceam IV. osztályának ismétlő tanulója. 
Apja gazdálkodó Ilfovmegye egyik közsé- 
gében. 

Mihaescu Nicolae, 17 éves, a Basarab- 
liceum V. osztályának növendéke. 

Andronescu Aurél, 17 éves, a Sf. Gheor- 
ghe-liceam VI. osztályu tanulója. 

Voiculescu Emil 17 éves, a Basarab-lice- 
um V. osztályának magántanulója Apja 
nyeugdijas tisztviselő. 

Bobeica Ermin, 17 éves, köztisziviselő 
fia s ugyancsak a Basarab-liceum V. osz- 
tályának növendéke. : 

Amint látszik, többségük egyazon Ilice- 
umból kerül ki s jóval idősebbel:, mint 
általában az ötödik osztályos gimaazisták 
szoktak lenni. Nem sokat törődtek a ta- 
nulással, hanem inkabb a kalandok fog- 
lalkoztatták és izgattái: őket. Jóbarátok 
voltak s - amint vall "ták - többnyire 
tervezett külföldi utazásaikról beszéltek 
egymással. Mindenképpen más országokat 
akartak látni s különösen Afrika vonzotta 
valamennyiüket mozi-élményeik alapján. 

Amikor a detektivek vallatóra fogták 
őket, hamarosan beismerték terveiket s 
elmondták azt is, honnan szerezték a re- 
volvereket s a többi betörőkelléket. Ki- 
kérdezésük szombaton egész nap tartott 
a főszigurancán, ahonnan vasárnap haj- 
nalban átszállitották őket a rendőrprefek- 
turára. Itt a késő éjszakai órákig Dumit- 
rescu Procop főügyész és Stanescu vizs- 
gálóbiró maguk hallgatták ki őket ujból. 
Előttük is kijelentették, hogy Afrikába 
akartak kiszökni s evégből szövetkeztek 
a szükséges pénzösszeg megszerzésére. 

Az elfogott uj gimnazista rablóbandát, 
amelyet a rendőrség idejekorán ártalmat- 
lanná tett, mielőtt Donescuék nyomdokai- 
ba, azaz a gyilkosság utjára léphettek vol- 
na, vasárnap délután meglátogatta Vala- 
pri egyetemi tanár, a közoktatásügyi mi- 
nisztérium vezértitkára is s feljegyezte 
udataikat. 

Érdekes, hogy ebben a szövetkezésben 
is szerepelt egy prostituált nő. A feljelen- 
tő háziasszony ugyanis elmondotta, hogy 
többször látott beosonni a Mihaescu által 
kibérelt pince-szobába egy erősen kifes- 
lett nőt is. Ebből arra következtetnek a 
hatóságok, hogy a pénzezerzés nem csu- 
pán az aírikai utazás céljaira, hanem a 
nő kitartására is ment volna, akibe a ban- 
da tagjai nyilván szerelmesek voltak. Eb- 
ben a históriában tehát kétségtelenül sze- 

repe van már nemcsak a kalandvágvnak, 
hanem a szexuális nyomornak is, ariely 
szintén nehéz problémája az ifjuságnak 
és a nevelésügynek. 

A rendőrségnek ez az uj leleplezése 
mindenesetre nagy szenzációt kelt a fő- 
városban. 

Tomcsa Sándor: 

Budapest, május 8. 

Uljünk le a magyar ipar eme dusan megte 
ritett asztala mellé s próbáljuk megnézni, mint, 
hogyan, milyent és kik szolgálnak fel. 

REKLAÁM MINDENEK FÖLÖTT 

Ha az ember először csak ugy röptében, egy 
pillantásával fogja át a Vásárt, az az érzése, 
- idényszerü hasonlattal -, mint mikor egy 
terebélyesen duzzadó bokor tövében megpillant 
egy szerény ibolyácskát. A bokor a reklám, az 
ibolya az áru. Hiszen ez természetes is. És ezek 
a reklámok nem csak azt a célt szolgálják, 
hogy felhivják a figyelmet az anyagra, annak 
előnyeire és a helyre, ezek a reklámok bele- 

nyulnak a vásárló lehető legegyénibb életébe. 
Megcibálják a lelkiismeretet, vállára vereget- 
nek a hiuságodnak, feltárják a jövődet, mely 

Kültöld a 

FEOFe arckrémm AH iömtetesett are es t 
No. 1. Nappali használatra, puder alá 
No. 2. Éjjeli használatra: szeplő, pattanás és májfoltok ellem 

- teszem azt - kilincspucoló nélkül sötét és 
kietlen lesz. A mai reklám félre hiv és a fü- 
ledbe sug, meggondolkoztat, pontos számadás- 
sal szolgál, utódaid egészségére mutat rá és 
téged tesz felelőssé, megragad a szakadék szé- 
lén, kedélyeskedik, elpirul, nem lehet rá hara- 
gudni. A mai reklám irányzata nem az, hogy 
árukat ajánl, hanem eszedbe juttatja, hogy mi- 
re van szükséged. Például: két hatméteres be- 
törő kétségbeesetten tépi a haját, persze, mert 
ilyen és ilyen betörésmentes zárra akadtak, 
mellyel nem tudnak megbirkózni. Tényleg, - 
mondod, - tegnap is olvastál valamit az uj- 
ságban, mit lehet tudni, pár fillér az egész, ta- 
lán jó is, mindenesetre dühöngenének a betörő 
urak; ezen röhögsz és esetleg megveszed azt 
a vacakott 
És ugyanez fentáll komolyabb formában is. 
Most pedig üljünk le az asztal mellé 

Vásáron 

A külföld - természetesen ipari és iparmü- 
vészeti cikkekkel is szerepel, - részvétele a 
Vásáron azonban inkább propagandisztikus és 
idegenforgalmi célokat szolgál. Még legkevesbé 
az Bulgária pavillonja, melyben főleg dohány, 
szén, bőrök termények, szőnyegek mintái álla- 
nak. Öt ur magyaráz lelkesen és szivesen, lát- 
szik, hogy ez Bulgária első export-kisériete. 
Ausztria kiállitása modern, izléses és tetszetős, 
de ipari cikkekkel nem szerepel, tisztán csak 
egy ausztriai utazásra csinál kedvet. Az auszt- 
riai népviseletek ujszerü és müvészi plakáto- 
kon vannak bemutatva, szövet alátétekkel, eg 
mozgó képsorozat által a Duna-völgyét hajó- 
kázhatjuk be, körül a falakon pedig gyönyörü 

J alpesi tájak csábitanak. Franciaország is csak 
ennyiben szerepel. A német ipar egy felvilá- 
gositó irodát állitott fel, remek papiru és 
technikáju plakátokkal, meg ismertető füzetek- 
kel. Lettország és Esztonia bőrmunkákkal, 
nép- és iparmüvészeti cikkekkel van képviselve 
és mindenki megbámulja az egyik eszt eláru- 
sitó kisasszonyt nemzeti viseletében, aki rövi- 
den eszt-vesztő. Románia csak Bánffy bárónő 
által kiállitott erdélyi szőttesekkel és iparmü- 
vészeti tárgyakkal van képviselve. 

A MAGYAR KIAÁLLITÓK 

Persze, felsorolni őket lehetetlen. A Vásár 
vezetősége különös gondot forditott a női di- 
vatra és az élelmiszerekre. Külön divatrevü 
szinházat épitettek, melyben naponként hat- 
hétszer vonul fel százhusz modell. Eme bemu- 
tatóknak ez is lehetne a cime: A nő reggeitől 
estig. Ahogy kilép az ágyból, egész addig, mig 
a nagyestélyi toálettjében megremegteti a férji 
sziveket. Ezen belül persze a legkülönbözőbb 
utcai, látogató és sportruhákat bemutatják. Es 
a fürdőruha modellek százait. (Teli is van a 
szinház!) A fürdőruha az idén ismét egy ha- 
talmas lépést tett - vissza a természet felé. 
Ez még előlről nem látszik, de ha a nő meg- 
fordul, az ember hajlandó elhinni, hogy itt 
mindössze egy fügefatermékről lehet szó. A 
nyári kelmék szine a fantasztikusan tarka. (ltt 
megemlitem, hogy a nők nagyon viselik a szé- 
les karimáju, lapos tetejü szalmakalapokat, 
elől a szemrehuzva. Persze nem tudom, hogy 
ezzel mondok-e valami ujat?) 

BUTOROK 
Sok van és kápráztatóan szépek. Imitt- 

amott még csőbutort is állitottak ki, de ugy 
látszik, annak már lejárt. A butorban a dus 
faragás a divat, ha a butor sima, akkor terve- 

Ez ugy értendő, hogy egy ugynevezett kre- 
dencnek azt hittem, barna autó. Nem olyan 
szégyen ez, mert más is kereste rajta a kere- 
keket. Csak ugy megirom, hogy egy közepes 
ebédlő 4000-5000 pengő. A butorok szine sö- 
tétbarna és sok a fekete. Élénkebb szinüt egyet 
sem láttam. 

ÉLELMISZEREK, BOR 
Valóságos utcák vannak hentesáruból, sza- 

lonnából, még jó, hogy ez az ut a boros ne- 
gyedbe vezet. A husfeldolgozás ennyi formá- 
járól még csak nem is álmodtam. Egy hatal- 
mas kerületü parizer belsejébe Mussolini pro- 
filja van belemesterkedve zsiradékból, - ha 
az ember nagyon éhes, igaz, nem ismer rá - 
kértem is egy szeletet belőle, de a tulzó nacio- 
nálizmus mág parizerben sem jó. Turók, saj- 
tok, vajak piramisai emelkednek bent, kint 
kétszázezer pesti éhezik, ezek közül százhusz- 
ezer gyerek. Ezt ezelőtt egy órával olvastam, 
a lelke legyen rajta, aki irta. Itt bent, kétség- 

zésében és felépitésében fantasztikusan modern. 

telenül nehezen lehet elhinni. Az élelmiszer- 
pavillon után stilszerüen a kávé, meg a cukor 
kiállitók következnek, itt poton harmincér 
kapucinert ihatsz, aztán jöhet a bor. Ebből is 
1engetegfajta van képviselve. 
lányok kinálgatják és mindössze kiszolgálásért 
számitanak fel valamit. Legnagyobb forgalom 
a tokajinál van, ezt én is emeltem enyhe im- 
porttal. Enyhével, persze, mert féltem, hogy át- 
térek az exportra. Egy óra mulva aztán lassan 
emeltem a beviteli kontingenst. Mit mondjak a 
tokajiról? Ha tényleg valódi volt, akkor csak- 
ugyan jó! Hanem az erdélyi borainkát is nyu- 
godtan fel mertem volna hozni ide. 

BAROMFIAK 

Bizonyára csak véletlen, hogy ezekután a 
tyukok következtek. Tyukok, galambok, ka- 
nárik, olyan fütyüléssel, csipogással, kotkodá- 
csolással, hogy az ember csak nehezen érthet- 
te meg, miszerint itt külön husz fillért kell fi- 
zetni. Hogy miért? Mindenesetre intő példa: 

az ember vigyázzon, mert ráfizet. De ha már 
itt vagyok, megjegyzem, hogy egy tojás mely- 
ből olyan csoda buvik ki, hogy csak ugy kö- 
pik évi 270 tojást - 30 fillér. 

Magyarruhás 

PESTI NAPOK... 
Erdélyi szemmel a Vásárban 

i tégely ára 40 lel. - Vezérképviselet: Drogneria „Centraia", Orade 

A galambok ketrece előtt hallottaar a követ. 
kezőt: : 

Egyik pesti: Mondd, kérlek, mi a galamb? 
Másik pesti: Hogy-hogy, mi a galamb? 
Egyik: Hát mi a galamb: tejtermék? Tör 

vényrendelet? Jegy-akció? Mondd meg, mi a 
galamb? ; 

Másik: Mi a galamb, mi a galamb; hát egy 
állat! ; 

Egyik: Na végre, - galambom! 

ÉPITŐIPAR 
A következő pavillonban remek kis házmo- 

dellek vannak, valóságos utcasorokat mutat 
be a kiállitó, a falon pedig egész fantasztikus 
és hihetetlen felirat: „Harmincéves adómentes- 
ség. A házmodelleknél a gazdaságos térki- 
használás vezeti a tervezőt, ki csak a napfény 
javára hajlandó engedményeket tenni. A szo- 
bában inkább napfény legyen, mint butor. Na- 
gyon nézegetnek valami ujszerdű találmányt, 
az ugynevezett „födémtéglát" mint kitünő szi- 
getelő anyagot. Ezt a kiváló tulajdonságot egy 
kis házikóba beépitett gramofónnal igazolják. 
hogy a gramofon meg is szólaljon, nem vártam 
meg. 

CSERKÉSZFELSZERELÉSEK 
Rendkivül kedves és ötletes, egy cserkésztá- 

bor kapcsán. Ami csak lehet, aluminium és 
amit csak lehet, cserkészek állitották elő. Sát. 
rak teljes felszereléssel, főző alkalmatosságok, 
mindennek használata a helyszinén bemutatva, 
mikor arra jártam, a szakács éppen turós las- 
kát készitett. Az embernek kedve kerekedik, 
hogy befeküdjék egy sátorba és magára zárja 
az ajtót. Jó erősen. 

Most azonban már harmadszor csengettek, ez 
azt jelenti, hogy mára vége a vásárnak. 

- Elhájasodásnál, köszvénynél és cukorbe- 
tegségnél, oxaluria és phosphaturia képződésé- 
nél, hugysavas sók lerakódásánál a természe- 
tes „Ferenc Józsefő keserüviz javitja a gyomo 
és a belek müködését s tartósan előmozditja az 
emésztést. Több jeles orvos, az anyagcsereba- 
jok célszerübb gyógymódja után kutatva, mái 
a mult században megállapitotta, hogy a Fe- 
renc József vizkurával nagyon szép eredményi 
lehet elérni. 

Minevezték az erdélyi kereskedelmi és 
1 inarkamarák id közi hizotiságaimak 

egyrészél 
Bukarest, május 8. 

A szakkamarák létszámának csökken- 
téséről szóló uj törvény értelmében az 
ipar- és kereskedelemügyi minisztérium 
most rendeletileg a következő időközi bi- 
zottságokat nevezte ki Erdélybe a megha- 
gyott kereskedelmi és iparkamarák élére: 
Arad: - Mateescu Stefan mérnök, Tata 

lon, lesanu Stefan, Doman Sándor és Sán- 
dor Arthur kereskedők, Sapira Emanuel, 
Cosma Manuil, Butuescu Traján, Vigyázó 
László és Hendi János iparosok. 

Kolozsvár. - Leon Gheorghe, Borbély 
István, Rózsa Mór, Romanovici Crigore és 
Pop Ion kereskedők és Diamant Izsó, Mir- 
cea C. R., Dan Partenie, Farkas Andor és 
Petrikás Aurél iparosok 

Nagyovárad. - Papoudoff Teodor, Du- 
mitrescu Gheorghe, Tica Nicolae, Botezatu 
Gheorghe és Sas Emil kereskedők, Seitan 
lonel, Cancea Jacob, Lupancea Gheorghe, 
Petrovici Mihai és Marian Dumitru ipa- 
rosok. 
Nagyszeben. - Barbat Alexandru, Mar- 

tin, Nicolae, Gruia Loan, Schitea Ioan és 
Plattner Henrik kereskedők és Dragomir 
Nicolae, Vestemean Constantin, Gündisch 
Adolf, Fabritius Fritz és Klobitsko ipa- 
rosok. 

Marosovásárhely, - Capruceanu Melin- 
te, Bora Joan, Oprean Nicolae, Rosenfeld 
jenő és Breckner Vilmos kereskedők és 
Ilonescu Matei, Burger Albert, Benkő Lász- 
6 Váradi Árpád és Bustya Béla iparo- 
sok. 

xrandru, Stancovici Dániel, Lázár Ale. 
xandru, Catina Vasile kereskedők és lo- 
nescu Aurél, Ghenea Alexandru mérnök, 

Zsigmond iparosok. 
A brassói ipar- és kereskedelmi kamara 

élére még nem nevezték ki az időközi bi- 
zottságot: 
Az erdélyi szekciók (kirendeltségek) 

közül eddig csak a lugosihoz nevezték ki 
a következő időközi bizottságot: 
Corneanu Kornél és Macarie Maxim ke- 

canu iparosok. 
Nem történt még meg a kinevezés Szat- 

márra, Gyulafehérvárra és Dévára. 
i 

NÉZZE MEG 

MODERN VONALAK 
ELSORANGU MINŐSEG 
GYÁRI ARAK 

KEDVEZŐő FIZETÉSI 

SZÉKELY . RÉTI 
HBUToRGYÁR kÉszvÉNYTÁRSAsÁg 
MAROSVÁSÁRHELY-BRASSÓ 
BUCURESTI 

Wilhelm Ioan, Jakobi Kálmán és Szana 

reskedők s Braneanu Oswald és Patrus 

BUTORKIÁLLTÁSUNKAT! 
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Hindenburg állapota válságosra 
lordult 

Zürich, május 8. 
A Nouc Züricher Zeitung jelentése szerint 

enburg elnök állapota rendkivül sulyos. 
elnök orvosa, Schauerbruch tanár szerint, 

a pillanatnyi veszélyt sikerült elháritani, de 

örperces közgyülésen 

tekintetbe véve az elnök agg korát, el kell 
készülni a legkomolyabb eshetőségre. 
A zürichi jelentéssel szemben a berlini rádió 

az elnök állapotát tegnap este kielégitőnek je- 
lentette. 

fücserélteka Banaterbankverein 
esész vezetőségét 

Kistiszíviselőket ültenek az igazoalók Selyébe 
Temesvár, május 8. 

Szombat délután tartotta meg a Banater 

Bankverein közgyülést, amely mindössze öt 
reig tartott. Ez az idő csak arra kellet a 

bank németországi részvényeseinek, hogy az 

intézet négy igazgatóját kicseréljék és heilyük- 

be négy kis tisztviselőt ültessenek, akik egy- 

Haárom repülőkatasztróla 

ztrák konzul maradt. 

szerü végrehajtói a németbirodalmi érdekel- 
teknek. 
A Banater Bankverein uj vezérigazgatója 

Faber Antal, igazgatói Stamp János és Schmah- 
ler Antal. Mindahárom név eddig ismeretlen 
volt a Bánság közgazdasági életében. Az igaz- 
gatóság elnöke továbbra is Gabriel József dr., 

egy nap alatt 
Páris, május 8. 

Tegnap fekete napja volt a francia repülés- 
nek. 

Tuniszban / 
a forgószél a földtől 150 méter magas- 
ban felforditott és irtózatos erővel a 
talajhoz sodort egy személyszállitó re- 

pülőgépet. 
A gép pozdorjává zuzódott, három utasa 

szörnyethalt. 
Lyon határában is lezuhant egy repülőgép. 

Ez is szilánkokra tört s két utasa a zuhanás 
szinhelyén halt meg. 

Brüsszeli jelentés szerint Westende közelé- 
ben 

egy gyakorlatozó katonai repülőgép 
megfigyelőtisztje, egyensulyát vesztve, 

kizuhant az ülésből. 

Esés közben kinyilt az ejtőernyő, de a tiszt 
a közeli folyóba zuhant és a vizbefulladt, aml- 
előtt segitségére siethettek volna. 

Hathónapi fogház párhajvétségért 
A budapesti Dajkovits -Farkas-családi botrány epilósusa 

Budapest, május 8. 
A törvényszék ma példátlanul sulyos itéletet 

hozott egy párbaj-ügyben. Hathónapi államfog- 
házra itélte párbajvétségért dr. Dajkovits Sán- 
dort. 
Az ügy előzményei annakidején erősen fog- 

lalkoztatták Budapest társasági életét. Dajko- 
vits Sándor beleszeretett Farkas Elemér or- 
szággyülési képviselő leányába, Farkas Irén- 
be. Amikor a leány kezét megkérte, Farkas 
Elemér kiutasitotta Dajkovitsot és eltiltotta 
leányától is. Dajkovits ezután megszöktette 

Farkas Irént, akit az apa csak hosszas nyomo- 
zás után talált meg. Buvóhelyéről egyenesen 
szanatóriumba vitette, mig később, apja kiván- 
ságára, férjhnezment - máshoz. 
Farkas Elemér azonban nem elégedett meg 

ezzel az elintézéssel, hanem még provokáltatta 
is Dajkovits Elemért, akivel sulyos ffeltételü 
párbajt is vivott. 
A biróság csak Dajkovitsot itélte el, indoko- 

lás szerint, azért ilyen sulyosan, mert feldulta 
Farkasék családi boldogságát. Farkas Elemért 
felmentették. 

Álarcos rablók megöltek 
és kiraboltak egy gazdag 
ókirálysági kereskedőt 

Piatra-Neamt, május 8. 

A vasárnapról hétfőre virradó éjszaka 
folyamán ismeretlen tettesek meggyilkol- 
ták és kifosztották Katz Moise dusgazdag 
piatra-neamti kereskedőt. 
Az éjszaka folyamán kevéssel éjfél előtt 

három ismeretlen álarcos bandita hatolt 
be a kereskedő lakásába. A betörők beha- 
toltak a hálószobába, felébresztették Katz- 
ot és fegyvereiket ráfogva hallgatásta 
kényezeritették és követelték, hogy adja 
elő páncélszekrénye kulcsait. Katz rövid 
dulakodás után átadta a kulcsokat, de a 
mikor a betörők megfordultak, hogy ki- 
nyissák a pénzszekrényt, segitségért kiál- 
tott. Ez volt a veszte, mert a banditák reá- 
támadtak, földre teperték, ütni, verni 
ezdték és 
addig fojtogatták, amig a lelkét kiadta. 
atznét a rablók megkötözték és betöm- 

ték a száját. 

zután nekiláttak a pénzezekrény fel- 
nyitásához. Ez sikerült is. A pénzszek- 
rényből 150 ezer lej készpénz és sok, 
nagy értéket képviselő ékszer került elő. 

rablók azonban nem találták elégnek a 
zsákmányt hanem felkutatták a ház többi 
szobáit is, abban a reményber hogy ta- 
álnak még valami elvinniva' 

. A sikoltozásokra és az ütlee khang- 
Jaira felébredt a konyhában alvő tizéves 

lédleányka is, de nem mert kibujni az 

ágyából, alvást szinlelt s csak amikor a 
rablók eltávoztak, akkor rohant be a há- 
lóba és szabaditotta meg kötelékétől, félig 
ájult asszonyát. . 

Az értesitett rendőrség azonnal nyo- 
mozni kezdett, a vizsgála.nak azonban 
eddig semmi eredménye sem velt. 

Aranyérnél és az ezzel járó béldugulás, 

végbélberepedés, kelés, terhes vizelési inger, 
májduzzadtság, derékfájás, mellszorulás, sziv- 
dobogás és szédülési rohamok esetén a termé- 
szetes „Ferenc József keserüviz használata 

csakhamar kellemes megkönnyebbülést eredmé- 
nyez. : 

Letiltották a brassói 
jihléres vonatot 

Brassó, május 8 
A Principele Mircea országos anya és 

csecsemővédő egyesület, az Európa uta- 
zási iroda segédkezésével május 4-re 
társasutazást akart rendezni a budapest1 
nemzetközi vásárra, majd a különvona- 
tok indulási napját belügyminiszteri in- 
tézkedés következtében áttették május 
6-ra. 
Bukarestből, illetve Brassóból ezen a 

napon sem indulhattak el a különvonatok, 
mert az utazást ugy a román, mint a ma- 
gyar belügyminiszterium részéről letil- 
tották. X 

ülönleges tulajdonság 
Sok autoolaj rendelkezik a hat legf ontosabb minőségi követelmény egyiké- 
vel vagy másikával - MOBILOIL azonban egyesiti magában az ősszese! 

Megfelelő folyékonysági fok - változatlan ugy a legma- 
gasabb, mint a legalacsonyabb hőmérsékletnél. 

Hegkisebb belső surlódás - könnyü inditás hideg időben is. 

És Vegyi állandóság - az olajtöltés leghosszabb futótartama. 

e ideig tartó védelme. 

Legkiadósabb kenőképesség - a fémf. elületek leghosszabb 

Legkisebb salakképződés - a mótor mindig tiszta. 

6 Nem gyántasodik. 

VACUUM OIL COMPANY SAK, 
smenti földmüvelők népes 

érlekezlele tárgyalla meg Marosvásár- 
helyen a földmüvesség sérelmeit 

A Földmübves Szöveiség munkája a maros- 
megyei falvakban 

Marosvásárhely, május 8 
A mareosmenti természeti és gazdasági 

csapásoktól sujtott 
értekezletre gyült össze ma Marosvásár- 
helyen. 
Ezelkalommal a Marosmegyei Földmi- 

ves Szövetség, a marosmenti gazdatársa- 
dalom értékes és dolgozó egyesülete tar- 
totta meg rendes közgyülését a marosvá- 
sárhelyi ref. kollégium disztermében. A 
marosmenti gazdakörök népes küldöttsé- 
geket menesztettek erre a gyülésre, a 
mely a marosmenti földmivestársadalom 
ellerejének impozáns megnyilatkozása 
volt. 
A közgyülést Mikó László birtokos, a 

Marosmegyei Földmivesszövetség elnöke 
nyitotta meg, aki visszatekintett beszédé- 
en az egyesület eltelt kétévére és szo- 

moruan állapitotta meg beszédében, hogy 
a marosmenti gazdatársadalom leromlott 
helyzete ezalatt az idő alatt semmit sem 
változott. Egyben ismertette az uj kon- 
verziós törvényt is. 
Felhivta az egyesület tagjait, hogy a 

lehetőség szerint fizessék ki adósságar- 
kat, hogy azoknak nyomasztó sulyától 
megszabadalva, uj életet kezdhessenek. 
Ézután Hatfaludi István földbirtokos 

földmivesség népes 

nökök: György József dr., 

l az egyesület igazgatója terjesztette elő 
jelentését, amelyben részletesen beszá-. 
molt arról a munkáról, amelyet a Föld- 
mives Szövetség a marosmegyei falvak. 
ban kifejtett és amelynek során az oksze- 
rü gazdálkodás és annak módozatait is- 
mertette a gazdatársadalommal különbö. 
ző előadói révén. Az egyesület sok he- 
lyen gyümölcstermelő és méhészeti tan- 
folyamokat rendezett és ezeken a tanfo- 
lyamokon a szomszédos vármegyék is 
résztvettek. 

Ezután a megjelentek a következő 
tisztikart választották meg egyhangu lel- 
kesedéssel. 

Elnök: Mikó László földbirtokos, alel- 
Drexler Béla 

dr. Rozsnyai György dr., Kacsó Lajos, 
Papolezy stván és Makkay Sándor. Igaz- 
gatóvá, Hatfaludi Istvánt, Ferenczy Zsig- 
mond ügyvédet pedig ismét jogtanácsossá 
választották meg. 
A Marosmegyei Földmives Szövetség, a 

mely eddig is hivatásának magaslatán ál- 
lott, remélhetőleg ezután is fokozott mun- 
kával érdemli ki a földmivestársadalom 
beléje helyezett bizalmát. 

(b.b)
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„GALILIA" 

AGYSÁGOS ASSZONYOM! 
Az Ön számára kap naponia 
ujdonságokai a 

Fiókok : BRASSO, Szabadságtér 3. - NAGYSZEBEN, 
Str. Regina Maria 31. - CLUJ, Str Gen Neculcea 2. 

Sorozaios Eeomnlbea- 
roebbamdás Bécsbenmn 

Bécs, május 8 
Szombaton este és vasárnap az osztrák 

fővárosban több bombarobbanás történt. 
Szerencsére mindenütt csak ijedtséget és 
riadalmat okoztak a robbanások, de em- 
berélet sehol sem esett áldozatul a pokol- 
xgépeknek. 

ombaton a Banhol-kávéházban rob- 
Mant fel egy bomba. A robbanásnak egy 
eebesült áldozata volt mindössze. 
Vasárnap már „kiadósabb" volt a bom- 

baipar tevékenysége. 
Az aspaugi pályaudvar ruhatárában 

egy csomag felrobbant. Irtózatos riada- 
lom támadt, de senki meg nem sebesült. 
Ugyancsak pokolgép robbant a keleti 

és nyugati pályaudvarokon is. 
Az ijedtségen én a kis anyagi káron 

kivül itt sem történt nagyobb baj. 
Vasárnap délután a Kaürtnerstrasszén, 

a Meinl-féle üzlet előtt hirtelen hatalmas 
horogkeresztes lobogó bontakozott ki. A 
rendőrség a lobogót azonnal eltávol totta. 
A bombarobbanások ügyében a rendőr- 

ség nagykörü nyomozást inditott, de egy- 
előre semmi eredmény nélkül. 

.................................... 

Egy hires szélhámos ujabb 
szereplése 

London, május 8 
Trebitsch Lincoln, a magyar származá- 

su, hirhedt nemzetközi kalandor néhány 
nappal ezelőtt Angliába érkezett. 

rebitsch Lincoln ezidőszerint budd- 
hista láma s 

azért jött Angliába, hogy ottan arra a 
mintára, ahogy az európai misszioná- 
riusok dolgoznak a primitiv népek kö- 
zött, angolokat téritsen meg a buddhis- 
ta vallás számára. 

A cél érdekében tiz különféle nemzeti- 
ségü lámát hozott magával. 

Az „operett"-összeesküvés utolsó felvonása: 

A lelokozás 
Helyszini ripor! a Malmaison-kaszárnyából 

; Bukarest május 8. 
Három nappal a lefokozás előtt a bu- 

karesti polgárok már ezzel a kérdéssel 
köszöntötték egymást: 
- Megy a lefokozásra? 
-Ha kapok jegyet... 

PRECUP VIKITOR 

És városszerte megindult a jogyhajsza. 
ázas csoportokban ostromolták meg a 
adbiróságot meg a cenzurahivatalt. Pel- 

la ezredes kétségbeesetten dörzsölte ke- 
tét. Hogyan szabaduljon meg a közel 10 
zerre rugó protekciós előkelőségek kö- 
retelőző tömegétől, mikor csak 2000 jegy 
ill rendelkezésére? 
Végül is a sajtón keresett menekülést. 

Az ujságirók egy részét átküldte Filotti 
Külögyminisztértam saj- iniszterhez, a 

ályára. Ebbe a peches csoportba 

"
 
e
 

Trebitsch Lincoln 10 láma kiséretében 
Londonba utazott, de letartóztatták 

Sok sikerre azonban nem lehet kilátá- 
sa, mert az angol hatóságok még Liver- 
poolban letartóztatták. Trebitsch Lincolnt 
ugyanis örök időkre kitiltották Anglia 
erületéről s most, hogy engedély nélkül 
mégis visszatért, ujból csak kiutasitják. 

Pénteken már hajóra is rakják és Ka- 
nadába küldik. 

Tiz segédje, amikor megtudta, hogy mi 
történt, vállalta, hogy csukják őket is a 
„vezér mellé, de ezt a kérést a hatóságok 
nem teljesitették. 

tartoztam én is. A nagy esemény előesté- 
jén 10 óráig vártunk a miniszter ur elő- 
szobájában. Udvarias hajlongások között 
azzal bocsátottak el, hogy aludjunk nyu- 
godtam, reggel korán lakásunkra küldik 
a jegyeket. 
Nyugodtan aludtam. A jegyet mégsem 

kaptuk meg. De nekem helyszini ripor- 
tot kell irnom. Féltizkor elindulok jegy 
nélkül. 
A Cotroceni-hidnál már rendőrkordo- 

nok zárják el az utat. A sisak és szu- 
ronyláncok ötméteres távolságonként is- 
métlődnek. Rostálják a tömeget. Papir- 
darabokat gyömöszölök a jobb kezembe 
és felemelem a levegőbe. Hadd lássák, 
hogy nekem is van jegyem. 
6 már mindegy. Jegyesek, vagy jegy- 

telenek - egyformán nem engednek át 
senkit. Csak azokat, akik fölényesen tud- 
ják kivágni: 
- Hé bajtárs, tudod kivel van dolgod? 
Meg akik latbavetik fizkai erejüket. 

Az agressziv szemtelenek. És a kétségbe- 
esett professzionisták. Mint én is. 
Néhány kék folttal izzadságtól csepegő 

testemen eljutok az egyuk kapu elé. A 
csendőrök előfalat alkotnak puskatusuk- 
kal és szuronyukkal. Senkinek sem sza- 
bad többé bemenni. De mégis... ÉEgy 
autó szeli keresztül a hus, csont és ruha- 
masszát. Sporthoz szokott elegáns fiatal 
nők belékapaszkodnak a gépbe és besur- 
rannak. Egy gondolat villan át koponyá- 
mon: 
- Vissza! Üljünk taxiba... 
De visszafelé is elzárták az utat. Itt 

helyben, összepréselve, süketen és vakon 
kell végigszenvedni a ceremón át. 
Bukarest társadalma elitje van itt kép- 

viselve. Többségben a nők. 
A III. kaputól más helyre rendelték a 

csendőrséget. Gummibotos rendőrök tá- 
masztják belülről a rácsot A kapu végül l nyakába ugrunk és néhány percig átle- 

EE. H. 

tökéletes... 
Eddig csak nehezen találhatott - On, 
Asszonyom - olyan pudert, amely teljes 

ártalmatlansága mellett, egyben megvéd- 

te bőrét minden tisztátlanságtól. A 

DARGY gyár uj összeállitásu puderje a 
mely szigoruan tudományos alapon ké- 
szül, a legjobb és legsikerültebb gyárt- 
mányok egyike és a legérzékenyebb 
bőrhöz is alkalmazkodik. 

A legfinomabb: Toutes les fleurs. Cher 

Amour és Taifun, illatokkal készült, erő- 
sen tapad és minden divatos szinárnya- 

latban kapható. 

A DARGY PUDER megőrzi ezeket a 
tulajdonságokat, mert légmentesen el van 

zárva, elegáns dobozban, amely ugy 

alakban, mint csomagolásban tetszetős. 

E 

Minden jobb 

ullatszertárban 

kapható! 

E 

is bedől a tömeg nyomása alatt. A tá- 
nyérsapkások oldalt mentik életüket. Né- 
hány sikoltozó asszony elterül. 
Bent fülsüketitő zaj. Szüntelenül har- 

sogó kürtszó és dobpergés. A megafon 
kemény vezényszavakat rikácsol. Mind- 

NICOARA őrnagy 

ezt alátámasztja a bakák hátborzongató 
szavalókórusa. 

Valóságos „akasztási" atmoszféra. 
Látni? Semmit, csak az egymás nyaká- 

ba kucorodott közönség hátát. 
Tsztisapkák repülése keresztezi egy- 

mást a levegőben. A degradálók munká- 
ban vannak. A nézők lélegzetvisszafojt- 
va figyelnek. 
Egyik kollégámmal felváltva egymás 

Végre valami 

testek agyához a kisérteties bakakórust. 

elitélteket. 

1934 május 0 

geltetjük tekintetünket a koponyaerdőn, 
egészen a szintérig. 
Nyolc halálsápadt, egyenruhás viasz- 

bábu. Élő panoptikum. etes szakállak, 
kiálló pofacsontok, görcsös arcizmok kö 
zött üveges szemek. Az egész emberi 
torztákolmány remeg. , 
A földön nyolc tisztikarrier roncsai 

Sapkák, kitüntetések, összetört kardok és: 
összeszaggatott rangjelek. 
Nyolc élő holttest lóg itten az erkölcsi 

katona-halál bitófáján. 
Borzasztóbb, mint az akasztás, lefeje- 

zés, vagy főbelövés. 
Az elhaló sziv még egy utolsót dobog 

és nem érintik többé a közönség szadista 
szemszurásai. : 
De itten az idegek majdnem egy óra 
osszáig pontosan elvezetik az élő holt 

Hirtelen egy remegés fut át a közönsé. 
gen. 
A drága, világos selymek alatt a puha 

halzsamós női testek görcsösen vonagla 
nak. 
Egy tulvilági hang tör elé Precup, deg. , 

radált alezredes vértelen ajkai közül: 
- Éljen Károly király! 
Visszhang a nyolcas sorból: 
- Éljen a román hadsereg! 
Refrén: 
- Éljen! 
Epilóg: 
Sirógörcsök. 
Precup ajkai még mozognak. De az 

ujabb szavakat elfojtja a teljes gőzerő 
vel megnditott dobpergés és kürtkarso- 
gás. 

.. A ceremóniának vége. Elviszik az 

Huszár Emil. 
zezmm 

Gyilkosság 
Nagyvárad, május 8. 

Botos Károly és Bónyi Sándor legények 3 
Nagyvárad melletti Nagyaranyoldalon kapál 
tak. Munkaközben valam ért összevesztek. B0- 
tos rátámadt Bónyira és kapájával vadállati 
módon ugy összeverte, hogy 

tüdejét és beleit is teljesen szétron- 
csolta. 

Bónyi kórházba szállitása közben meghalt 
Botost letartóztatták,
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HIREK 
Mindazon előfizetőinknek, akik nem 

nelyi pénzheszedő utján szoktak fizetni 
és előfizefésük f. hó 15-én lejár, a mai 
napon nostautalványt küldtünk ki. Nagyon 
jériük az Hlető előfizetőinket, szivesked- 
jenek ezen nostautalvány felhasználásá- 
val az előfizelés megulilására szolgáló 
összeget mielőbb átutalni, nehogy - 
ennek hiányában - lapunk folytatólagos 
tüldéséhen megszakitás álljon eli. 

neztz 

SEMES FERENC: 

Egy papucslérj ajánlata 
Magyarországon, a megüresedett hó- 

héri állás betöltésére, - mint ismere- 

tes - két nő is jelentkezett. Egyikük, 

zárt boritékban, az alábbi ajánlóleve- 

let vitte férjétől: 

ezt az állást ieleségem... 
Kozarek nem volt csak kezdő, 
pompásabban érti ezt ő! 
Mondhatnám, hogy több, mint Bali... 
óh, mért voltam egykor pali? 
Hóhért vettem feleségül, 
Gyönge vállam tőle kéküll!!! 

Hol találnak ilyen vadat? 
Kell-e róla néhány adat? 
Méltányolják talán azt ott, 
hogy engem már felakasztott... 
s látván, hogy már alig élek, 

levágott a drága lélelk, 
majd felmosott a spór mellett, 
mivel mosogatnom kellett! 

Jelenleg is dagadt fejem, 
megfelel tehát a nejem... 
Próbálják ki, ha nem hiszik, l 
mielőtt munkába viszik...! 
Tegyék meg, ha törik-szakad 

s ha bünös éppen nem akad, 
ne legyen az neki ma gát, 
hagyják, hadd kösse fel magát! 

mlgtza 

- Lugosra helyezték a temesvári me- 
zőgazdasági kamarát. Temesvári tudósi- 

tónk jelenti: A temesvári mezőgazda- 

sági kamarát, egy ma délelőtt érkezett 

miniszteri rendelet értelmében áthelyez- val is inkább, mert a tüz átterjedt az em- 

litett kereskedők lakásaiba is. ték Lusgosra. Temesváron mindössze egy 
alosztály maradt, teljesen a lugosi kama- 
rának alárendelve. 

- Erdőtüzek. Csikszeredáról jelentik: 
A váratlanul beállott szokatlan tavaszi 
hőség, más pusztitások mellett mindenütt 
erdőtüzeket is okoz. Legujabban Csikme- 
gyéből jelentenek erdőtüzeket. 
nappal ezelőtt Gyergyótölgyesen és Gyi- 
mesközéplokon gyulladtak meg az erdők 
most pedig Ditró község határában égett 
le a nagykiterjedésü Szilos nevü erdő- 
rész. A leégett erdő Gál Miklós gyergyó- 
alfalui földbirtokos tulajdona volt. A ki- 
vezényelt lakosság megakadályozta a tüz 
továbbterjedését s igy megmentette az el- 
pusztulástól a szomszédos, köztulajdont 
épező nagyértékü erdőségeket. Nagy er- 

dőtüz volt vasárnap Csikszentdomokos ha 
tárában is. Itt 20 hold kiterjedésü erdő 
égett le. Az égő erdők lángja felgyujtot- 
ta Szenttamás község köz f erdőit is. Ez 
a tüz azonban nem okozott lényegesebb 
árokat. ; 

- Eldobott cigarettavégtől mérkőzés 
alatt égett le egy futballtribün Budapes- 
en. Budapestről jelentik: Különös tüz- 
eset történt vasárrap délután a kispesti 
fulballpályán. A Kispest -Attila bajnoki 
mérkőzés 15. percében egyik néző által el 
dobott cigarettavégtől kigyulladt és le- 
egett a főtribün. A nézők riadtan mene- 
kültek, a játék megszakadt. A nagy szá- 
razságban alaposan kiszáradt tribün ha- 
lalmas lángokkal szinte percek alatt le- 
egett. Szerencsére senki sem sebesült 
meg., A kár tizezer pengő. A tribün füs- 
tölgő romjai előtt aztán folytatták a 
mérkőzést. A feltüzelt" Kispesti csapat 
egyőzte ellenfelét... 

- Sorozatos tolvajlások Lugoson. Lu- 
gosi tudósitónk jelenti: A városban soro- 
zatos lopásokat, betöréseket követnek el, 

anmelyeknek tetteseit még eddig nem si- 
erült kinyomozni. Tóth János erdésztől 

elloptak 3000 lejt, özvegy Beck Gizella 
akásáról 3000 lej értékü tárgyakat és a 
; lormherm-cégtől egy vég selymet loptak 

őfizetőiuk figyelmébel 

Néhány 

1 

ABLAK 
Igen tisztelt szerkesztőség! Ha már kiüirták a multkor, hogy Sulyok ur fajelem- 

zés közben Stapiskyt zsidónak tetle meg, irják ki kérem azt is, hogy Suluok ur 
fajelemzéseit nem kell komolyan ovenni. Nem kell komolyan venni és pedig azért, 
mert az ő tudománya bizonyos hitelveken alapszik. Aki becstelen, az zsidó, aki be- 
csületes, az nem zsidó. Például egy-két éve Kolozsovárt járt egy külföldi nagy ma- 
gyarbarát lapnak egyik szerkesztője, aki ténylegesen zsidó polt. De Sulyok ur ezt 
sehogy sem vette a begyébe s áhitatosan cáfolta, mint valami aljas rágalmat, Igy a 
székelyekkel is. Mikor először elbukott a csiki képviselőpálasztáson, bizalmasan 
azt emlegette, hogy ugy magunk között legyen mondova, Jorgának mégiscsak igaza 
lehet a székelyek eredetéről. Veszedelmes nép. Szószegő, sőt több. Már mint a szé- 
kelyek. Természetesen, bekerülve a parlamentbe. csakugy visszhangzottak a cikkei 

a székely hüségről. Aztán ujra kibukott s ujra azzal állt elő az Erdélyi Lapokban, 

hogy nem elég öntudatos nép. Félrevezet hető... Mondom, nem kell komolyan penni. 
Amint azt az állitását sem kell komolyan venni, hogy csak az idegenből lett ma- 
gyarok a jó magyarok S azt sem, hogy a hitleri megujhodástól függ az itfeni ke- 

resztény kisebbségek üdve. Mert itt Sulyok ur önmagában bizonyára a soáb ki- 

sebbségre gondolt. Sulyok ur egyszer régen összetüzött az Ellenzék c. lappal, a 

melynek belső munkatársa polt. Akkor a magyar egyetemi ifjuságot izgatta, hogy 

tüntessenek mellette az Ellenzék „zsidai" ellen. Akkor az Ellenzék volt a zsidó. 

Most más lapok, Pedig csak egy szot, uraim, egy picurka szót mellette s nyomban 

kiállitja önöknek is a keresztlevelét. - Egy oloasó. 

Tüzvész pusztitotta el Buzau 
város egyik kereskedő-utcáját 
Harmincmilliós kári okozon a gyufával 

jáiszó gyerekek vigyázallansága 

Buzau, május 8. 
Borzalmas tüzvész pusztitott vasárnap 

délután Buzau város kereskedelmi negye- 
dében. Alig egy félóra alatt számos üzlet 
és lakás borult lángba s lett a kárhozatos 
elem martalékává. 
A tüz a Strada Targului 1 számu ház 

udvarán keletkezett, ahol kigyult Ostrich 
lancu kereskedő papirraktára. A papir- 
bálák hatalmas lánggal égni kezdtek s az 
erős szél hamarosan áthordta a szikrákat 

Samuel Izidor kereskedő üvegraktárába, 
ahol a sok szalma és papiros szintén tü- 

zet fogott. Ekkor már látszott, hogy az 
egész környék menthetetlem A lángok mo- 
hón elharapóztak s néhány további perc 
mulva már lángban álltak Popper Dávid, 
Sehwartz-testvérek, Popper Mózes, Ber- 
mann Rappaport, Popper Smil, Schwartz 
József és Katz Bernát kereskedők rövid- 
áru-üzletei is, valamint Grünberg Simon 

butorüzlete, Tomescu Haralambie gyógy- 
szertára és Dragomirescu Mihail cipőüzle- 
te. Az utcának ez a része egy negyedóra 
elteltével már lángtengerben volt, annyi- 

Ugyanigy 
leégett még Sraier magántisztviselő, Tran- 
da ügyvéd, Pais ügyvéd és Cristescu asz- 
szony lakása, ugyszintén Srevyer Marcu- 
nak a Stanescu-utcában levő üzlete is. 

A helybeli tüzoltóság nem volt képes 

urrá lenni az irtózatos tüzön s segitséget 
kért a közelebbi városokból, főképpen 
Elojestiből és Brailából, Katonaságot is ki- 
vezényeltek, hogy közremüködjék a tüz 
leküzdésében. Zaharia Constantin közle- 

lelte halálát, mert amikor le akart mász- 
ni, véletlenül megkapaszkodott egy vil- 
lanyvezetékben, amely nyomban megölte. 
Stoian tüzoltóalparancsnokra rádőlt egy 
egész fal s csak sulyos állapotban men- 
tették ki alóla. 

A kereskedők ingó vagyonának csak kis 
részét sikerült kiragadni a tüzből, amelyet 
a tuzoltóság csupán az esti órákban tudott 
megfékezni. 

A hatóságok nyomban meginditották a 
vizsgálatot a rettenetes tüzvész okainak 
kideritésére. Az eddigi megállapitás sze- 
rint a tüzet eredetileg az udvarban játszó 
gyerekek vigyázatlansága okozta. Ostriech 
kereskedő egyik gyermeke gyutfát dobtt 
el a papirraktár közelében. A vizegálat 
érdekében a főügyész lefoglalta az Os- 
trich-testvérek cég calameunyi üzleti 
könyvét. továbbá Popper Dávid könyv- 
vezetését is. 

A károk eddig felbecsülhetetlenek. Van- 
nak, akik 30 millió lejre értékelik az el- 
pusztult vagyont, amelynek jórésze azon- 
ban biztositva volt. 

tazzosszooan aozo okt zstokaaa ovak kzet zomozeso omamezen 

- Krassőszörénymegyei hirek. Lugos- 
ról jelentik: Szilágyi Lajos nyugdijas 
pénzügyi főtisztviselőt, - aki amint a 
B. L. megirta, - egy ellene inditott haj- 
sza ártatlan áldozata lett, emiatt öngyil- 
kosságot követett el és meghalt, - nagy 
részvét mellett temették el Lugoson. Szi- 
lágyit - aki a román Korona rend bir- 
tokosa volt - egy diszszázad katonaság, 
a lugosi pénzügyi tisztviselői kar, vala- 
mint barátainak és ismerőseinek nagy tö- 
mege kisérte el utolsó utjára. - Az utób- 
bi időben megint tulsokat szereplő Goga 
Oktávián legujabban Lugoson a Városi 
Szinházban tartott előadást. Goga. elő- 
adásában, - amely máslél óráig tartott, 
és a románság nemzeti ujjászületésével 
foglalkozott, ezuttal is élénk kirohanást 
intézett a romániai kisebbségek ellen. - 
A lugosi pénzügyigazgatóság 
19335-1934 évi zárszámadásából vesszük a 
következő adatokat: Az I. számu adóhiva- 
talnak, - amely Lugos városából hajtja 
be az adókat - 7,926.710 lej bevétele, a 
megyében dolgozó II-ik számu adóhiva- 
talnak 14.288.252 lej bevétele volt ebben 
az évben. A kimutatás szerint Krassószö- 
rénymegye az 19353-34-es költségvetési 
évben 22.214.962 lejt izzadt ki az állam- 
háztartás javára. - Taranu Persida lugo- 
si lakos feljelentést tett a lugosi rendőr- 
ségen Munteanu Lazar levélhordó ellen. 
A feljelentő azzal vádolta a levélhor- 
dót, hogy az egy, a cimére érkezett ame- 
rikai pénzeslevelet felnyitott és onnan 
ezer dollárt kilopott. A rendőrség letar- 
tóztatta a levélhordót, aki bevallotta 
ugyan tettét, de a pénz hollétéről semmi- 
féle felvilágosiást adni nem akart. - A 
lugosi rendőrség letartóztatta Sebesán 

közzétett 

radtságtól összerogyott lovának nyelvét 
kivágta, megsütötte és megette. A rendőr- 
ségi fogdában a letartóztatott ember elke- 
seredésében kőszódaoldatot ivott. Sulyos 
belső sérülésekkel szállitották kórházba. 
- Furlung községben Gáspáry Arthur 
birtokos tulajdonát képező erdőben 
valószinüleg gyujtogatás következtében 
tüz ütött ki. Az erdőtüz 10 holdnyi terü- 
leten pusztitott. - A lugosi filharmoni- 
kus egyle este jólsikerült hangversenyt 
rendezett. A nagyszámu közönség meleg 
kus egylet jólsikerült hangversenyt 
szereplőit, különösen Peiané Vojkicza 
Klári zogoramüvésznőt és a zenekar te- 
hetséges karmesterét, Klein József kapi- 

falvai mükedvelő gárda szombaton este 
előadást rendezett. Az estély müsorán 
5 kisebb egyfelvonásos népszinmü sze- 
repelt. Az előadásnak nagy sikere volt. 
- A napokban tartotta meg rendes évi 
közgyülését a lugosi napközi gyermekott- 
hon vezetősége, Évi közgyülésre jött ösz- 
sze a „Principele Mircea' gyermekvédő 
egyesület vezetősége is. Ez az egyesület 
amelynek tagjai között alig 5 százalék 
a kisebbségi, 73 százalékban kisebbségi 
gyermekeket részesit gondos és lelkiis- 
meretes, ingyenes orvosi kezelésben.. 
- Ötévre elitélt kommunistát válasz- 

tottak meg polgármesternek egy ífrancia 
községben Párisból jelentik: Saint Ma- 
rie de la Mer községtanácsa már másod- 
izben választotta meg Peite, ismert kom- 
munistavezért polgármesternek. Az első 
választást megsemmisitették azon a ci- 
men, hogy Peite börtönbüntetésre van 
itélve. Időközben le is tartóztatták bün- 
tetésének kitöltésére, de a községtanács 

Miklós 60 éves cigányt. Sebesán a fá- ennek ellenére ismét megválasztotta. 

gény Tomescu gyógyszerész háza tetején 

tányt. - A három évtizede müködő igaz- 

5. oldal 

az uj, 10 tablettá?:?:?: 

tartalmazó lapos 

témcsomagolá - 
su PYRAMIDON 
dobozka. Ez a szép 
kivitelü dobozka a 

lehetőségek egész 
tárházát fog- 
lalja magába... 

Eejfájáná! 
és rosszullétnél 
egyszerüen 

kell zednie, ez veg. 

Varte-tól Poiana-ig vezető utvonalon 
el- 

veszett egy krokodilbőr pénztárca. Becsületes 

megtaláló kéretik a tárcát és a bennelevő i
ra- 

tokat illő jutalom ellenében a Collectio-céghez, 

Str. Voevodul Mihai 32. beadni. 

- Öngyilkos papnövendékek. Szom- 

bathelyről jelentik: Vasárnap, a szom- 

bathelyi római katholikus papneveldében 

megdöbbentő öngyilkosság történt. A ne- 

velde épületének egyik emeleti ablakából 

az udvar kövezetére vetette magát Györ- 

yi László papnövendék. A fiatalember 

bőtzalmasan összeroncsolt testtel terüli 

el a földön. Bucsuleveléből kiderüli 

hogy azért akarta eldobni magától az éle- 

tét, mert nem tudott megbarátkozni a 

nevelde zárt, egyhangu életével és semmi 

Szülei azonban - zalamegyei földbirto 
kosok - kényszeritették őt oda, hogy DBan 

legyen és hallani sem akartak arról, hogy 
elhagyja a papneveldét. 

AMERIKAI VILLAMVONAT 

Az egyik amerikai pvasuttlársaság most mn- 
ditotta utnak ezt a villámoonatot, amelyet 

hatalmas Diesel-motorok hajtanak. A moz 
donyt ugy tervezték meg, hogy felületével 
a legkevesebb ellentállást nyujtsa a leve 

gőnek. Az egész vonat acélból van: 

A magyar pénzügyminisz- 
ter Genibe utazott 

Budapest, május 8 
Imrédy Béla pénzügyminiszter vasár- 

nap Genfbe utazott a Népszövetség pénz- 
ügyi főbizottságának ülésére. A pénzügyi 
főbizottságnak ezen az ülésén terjesztik 
elő Tyler jelentését Magyarország pénz- 
ügyi helyzetéről. 
Imrédy Bécsben rövid időre megszaki- 

totta utazását és Buresch osztrák pénz- 
ügyminiszterrel folytatott megbeszélése- 
ket. 

CaPITOL MOZGÓ, BRASSÓ 
Héttőn és kedden utoljára a legnagyobb film 

remek : 

magánélete 
és Silly Simfonies. 

Kedden délután 3 órakor matiné: 

„Marion das gehört sich nicht". 
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hivatást nem érzett a papi pálya iránt 

Magua Schneider és MHermann Thimig. 
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kén 
megszünteti az arc mitesszereit. 

Szaküzletekben kapható. 

Petőfi Sándor 
a bukaresti artista- 

vizsgán 
Már megkezdődött a nemzeti munka 

védelme. Az artistákon kezdték. Felül- 
vizsgálják mindenkinek az engedélyét. 
Mindenkit levizsgáztatnak a nemzeti 

akrobáciából kezdve a lángnyelőtől egé- 
szen a bárénekesnőig. És a külföldieket 
minél nagyobb számban kiutasitják. 
A jelöltek tulnyomó számban magya- 

rok. De dicséretére legyen mondva a 
vizsgálóbizottságnak, tekintettel vannak 
a felnőtt nebulók anyanyelvére. Sokkalta 
inkább, mint az érettségin. Sőt nagyon 
előzékenyek a magyar jelöltekkel szem- 
ben. A bizottságnak magyar tagja is van: 
Gróf László, aki rég bejutott a román 

szinpad nagyjai közé. 

A nézőtér teli van 
lokáltulajdonossal és élőhuskereskedő- 
vel. Friss, üde áru után leskelődnek. 
Egyesek innen indulnak meg azon az 
uton, amely a Kőkereszten vagy esetleg 
valamelyik marokkói, vagy más keleti és 
délamerikai örömtanyán végződik. 
A szinpad kulisszái reszketnek a hátuk 

mögötti drukkolástól. Ujból artistasorsra 
szoruló kivénült divák ugy magolják 
vizsgaszerepüket, mint valami apácanö- 
vendék-bakfisok. 

Bábeli hang- és nyelvzavar uralkodik 
e nemzetközi társaságban. Különösen a 
kosztümök körül folyik az izgalom. Kér- 
dések kérdése: 
- Hogyan lehetne könnyebben meglá- 

Eyitani a vizsgáztatók kőszivét? Fügefa- 

uder 

artistaügynökkel, 

vélben vagy Pompadour-kosztümben ? 
Egy 40 év körüli budapesti exszép, mi- 

után egy artistaügynöktől elcsábitva Ke- 
leten hagyta bájait, szülővárosába viszi 
vissza behorpadt mellét. Visszautazásá- 
nak hosszas kóborlásai között jelenleg 
Bukarestben stációzik. Levizsgázik, hogy 
itten keresse meg a továbbutazás költsé- 
geit. 

Felpróbálva fürdőtrikós kosztümjét, 
aggódva és reménykedve kérdi a kollé- 
ganőktől: 
- Mamus. csinos vagyok ? 

Részint gunyos, részint vigasztaló vissz- 
hang: 

agyogól! 
Egy formás, de nem éppen fiatal nő lép 

a pódiumra. Táncol. Tehetséggel, de hi- 
ányzik a rutin. 
a A bizottság egyik tagja felteszi a kér- 
lést: 
- Mit csinált maga eddig? 
Elpirul. 
- Tizévig férjnél voltam. .. 
A férje már három éve munkanélküli. 
Átment a vizsgán. 

Egy éjjeli lokál tulajdonosa tárgyalni 
kezd az ujdonsült bártáncosnővel. Már 
majdnem megegyeztek, amikor megkér- 
ezi: 
- Tud mag enni és inni? 
- Óh, alig eszem és inni egyáltalán, 

mert májbajos vagyok. 
- Na, mehet, én csak jó ivókat szer- 

ződtetek, aki fogyasszon a vendég szám- 
lájára. 
Szegény, azt hitte, hogy müvészi tánco- 

kat fog lengetni és azután hazamehet fér- 
jéhez. hogy vigasztalja őt a munkanélkü- 
iségben. Pedig. .. 
Most a bukaresti szinház néhány volt 

tagja kerül sorra. Átengedik őket. Nyári 
kerthelyiségekben fognak énekelni. Bu- 
karesűben és Konstancában. 

colni. És most az anyja 

MAGYARJAIT! r 
Magyar plakátok Bukarest falain 

Dálasziási iloborozó a bukaresii magyarság között 

A román fővárosban magyarnyelyü fal- 
ragaszok és röpcédulák jelentek meg a 
következő tartalommal: 

„Felhivás Bukarest magyarnyelvü 
lakósaihoz: 
Magyar polgártársak ! 

eszélyben vagyunk. A soviniszta 
őrület tetőfokát érte el. Hogy megnyer- 
jék a többségi lakosság támogatását, a 
diktaturára törekvő pártok nem elég- 
szenek meg nyelvünk, kulturánk el- 
kobzásának követelésével; ma már a 
kenyerünkre törnek. Ellenünk használ- 
ják fel az általános világkrizist, min- 
et állitanak oda bünbakul a tömegek 

elé. Elvitatják jogainkat a munkához, 
a mindennapi kenyérhez. Ha ezek a 
pártok uralomra kerülnek, akkor a mi 
sorsunk tragédiája beteljesedett. 
Várhatjuk-e ölbetett kezekkel ennek 

beteljesedését? 
Nem! Ezerszer nem! 

Ma sem rózsás a helyzetünk, ma is 
teli vagyunk orvoslásra váró sérelmek- 
kel, de inkább maradjanak meg a mai 
kevésbé rossz állapotok, mintsem bekö- 
vetkezzen azok uralma, akik mindany- 
nyiunkat földönfutó szerencsétleneke 
akarnak tenni. 
Nincs más lehetőségünk, mint min- 

den erőnkkel támogatni a most uralmon 
levő liberális kormányzatot, mely leg- 
alább relativ biztonságát nyujtja pol- 
gári jogainknak. 
Mindenkinek tisztában kell lennie 

azzal, hogy ennek a kormánynak a bu- 
ása a soviniszta őrülét győzelmét je- 

lenti. 
Egyetlen pártban sem bizhatunk. A 

kisebbségi és szocialista pártok Buka- 
restben nem jelentenek erőt s igy nem 

védieetnek bennünket. 
A nemzeti-parasztpárt, melynek kor- 

mányzásában annyira csalódtunk, bu- 
kása óta nyiltan kisebbségellenes lett 
(lásd Vajda Sándor nyilatkozatait a 
Vasgárda-pörben és Aradon). 
Egyetlen utunk van, ha élni akarunk: 

támogatni a liberális pártot. 
Május 20-ra irták ki Bukarestben a 

községi választásokat. 
Ennek a választásnak óriási jelentő- 

sége van, mely kihat az egész ország 
politikai életére. 
Minden Bukarestben élő magyarnak 

saját jólfelfogott érdekében részt kell 
venni ezen a választáson! Nem dughat- 
juk fejünket a homokba! Kötelességek 
teljesitése nélkül nincsenek jogok! 

Jogainkat ma csak a liberálispárt 
biztosithatja. 
Minden magyar váltsa ki szavazó- 

igazolványát, jelenjen meg május 20-án 
a szavazóurna előtt és adja szavazatát 
a liberális pártra. 

Bukaresti Magyar Választó- 
bizottság. 

Egyik „Lássuk"-ban először mi pendi- 
tettük meg ezt a kérdést egy „százezer 
jogtalan magyar' cimü cikkben. Rámu- 
tattunk arra, hogy százezer magyarajku 
adófizető él Bukarestben és ennek a szét- 
szórtan is hatalmas tömegnek semmi sem 
jut azokból a jogokból, amelyek egy vá- 
rosi polgárt megilletnek. 

Cikkünket a következő kérdéssel fe- 
jeztük be: 
- Vajjon utópia a legközelebbi közsé- 

gi választások alkalmából e siralmas 
helyzet megváltoztatására gondolni ? 
És ez lenne a visszhang? 

memzz 

Egy magát „Bukaresti Magyar V 
tóbizottságnak' nevező koretánya. 
kortes fenti felhivása ? 
Hát mi nem ugy gondoltuk. 
Mi nem ezt akartu : 
Nem a politika üzleti szellemét, hanem 
maga a bukaresti magyarság öntudatát 
akartuk felébreszteni. 
Kopogtatás akart ez lenni a romániai 

magyar kisebbség hivatalos vezetői lel- 
iisemeretén, a bukaresti magyar töme. 

gek könnyelmü elhanyagolása miatt. 
De ők most is hallgatnak. 
Vagy tényleg nincsen köztük semm; 

kapcsolat? Igazolni akarják e nemtöre 
dömséggel, hogy ők nem képviselik és 
nem képviselhetik a bukaresti magyar 
tömegek érdekeit ? 
Ezesetben a bukaresti magyar intel. 

lektuelek, kisiparosok önmaguk kell 
hogy megtalálják a helyes utat. 
Mert Bukarestben más a helyzet, mint 

Erdélyben. Itt a választás csakugyan 
fegyver lehet a magyarság kezében, a 
mellyel kicsikarhat valamit azokból az 
elemi jogokból, amelyekből eddig soha 
egyáltalán semmi sem jutott. Attól, aki 
ad és aki adhat. 
De jőjjön elő a sötétségből az a bizo- 

nyos „Bukaresti Magyar Választóbizott- 
ság!' Gyüjtse össze a tömegeket és vi- 
tassa meg velük a lehetőségeket. Tárja 
eléjük, hogy mit adnak a liberális város. 
atyák azokért a voksokért. Nem neki a 
bizottságnak, hanem a választóknak. Ha 
mindez megfelel érdekeinek, akkor a 
bukaresti magyarság egységesen döntsön 
arról, hogy igy akarja-e. Ha nem, akkor 
más becsületes és praktikus utat választ, 
de csinál végre valamit. 

Talán mégis lesz magyar szinház? Doltanába szállitották 
Felhivás Bukarest magyar mükedvelőihez 

Ugy-e, unalmas ? 
Minden bukaresti „Lássuk"-ban 

szinházi nekrológ. 
Hát ez feltámadási jelentés. 

Nem az állandó professzionális szinház- 
ról. Az ugylátszik, végleg megbukott. 

Most uj eszme merült fel. 
Egy hetenként egyszer 

játszó mükedvelő szinház. 

Salgó Andor, az Erdélyben és Buka- 
restben is közismert szinész, titkár és 

egy 

vagy kétszer 

rendező azzal a tervvel foglalkozik, hogy 
összetoborozza Bukarest számtalan tehet- 
séges, de szétszórt magyar mükedvelőit 
és egy időszakonként játszó szinházat 
alapit. 
A bukaresti magyar Thália legujabb 

szerelmese ezuton felhivást intéz az ösz- 
szes bukaresti magyar mükedvelőkhöz, 
jőjjenek össze május 4-én este 8-9 óra 
között az Eintracht (Str. Dionisie) termé- 
ben, hogy beszéljék meg a lehetőségeket 
és kezdjenek neki a tanulásnak. 

„Szép Juliska" 
és a marosvásárhelyi logházőr 

randevuja a Calea Victorián 
Furcsa hajsza volt a Calea Victorián. 
Egy férfi kergetett egy gyönyörü szép, 

fiatal lányt. A férfi már összerogyott, mi- 
kor magyarul elkiáltotta magát: 
- Fogják le! 
De a szőke démon mindenkit lefegy- 

verzett szuró tekintetével. A korzózók 
helyet csináltak neki. De a végén mégis 
akadt egy aggszüz, aki megirigyelte a 
száguldó nő futólagos sikereit é 
paszkodott hullámos hajába, mig megér- 
kezett a rendőr. Ekkor a másik egyet ká- 
romkodott magyarul. 
A káromkodó nőt és a lihegő férfit be- 

vitték a rendőrségre. 
Az egyik Berey Juliska, hires erdélyi 
ékszerrabló és betörőnő. Mindössze 20 
éves, de kétszerannyi bün nyomja a lel- 

Egy hatéves kislány következik. Gyö- 
nyörüen tangózik lábujjhegyen. A pó- 
dium mellett áll az anya. 
A bizottság figyelmezteti, hogy bün 

ilyen sorsra juttatni a leányát. Képeztes- 
se tovább csodálatos tehetségét. 
Könnyek szöknek az anya szemébe. 
Kéri az engedélyt. Nincs miből eltartsa 
gyermekét. Pedig vakitó elegáns. Megin- 
terjuvolom a csodagyereket. 

Bukaresti román. De gyönyörüen be- 
szél magyarul. Pesten tanult két évig tán- 

visszahozatta. 
Hadd keressen pénzt. A nevét nem mond- 

léka- 

évi munkanélkülisége miatt. 

két. Most egy éve tartóztatták le és be- 
zárták a marosvásárhelyi fogházba. 
Csakhamar ő lett a fogház szépségki- 

rálynője. Mindenki neki hódolt. „Szép 
Juliskának' nevezték. Szabadon járt, 
kelt. Az igazgató lakására is feljárt. Há- 
ziteendőket végzett. És egy este az igaz- 
gató távollétében megszökött a lakásáról. 
Azóta eltünt. 
A másik Gidárcsea József marosvásár- 

helyi fogházór. Őt elcsapták állásából 
„Szép Juliska' szökése miatt. És ő az er- 
délyi munkanélküliek Mekkájába, Buka- 
restbe vette utját. 
És most találkoztak a Calea Victorián. 
Gidárcsea először küzdött magával, 

hogy feljelentse-e „Szép Juliskát ? De 
végül is győzött benne a bosszuvágy egy 

ja meg. Megtiltotta a mama. 
És most jön egy név. 
- Petőfti Sándor. 
Nem hasonlit a költőhöz. És akrobata 

táncot jár. A zsüri megdicséri. 
Huszéves aradi fiu. A lapok sokat ir- 

tak már büszke nevéről. Próbálkozott 
már több pályán is. Még a költészetnek 
is nekiment. És végül az artistaságnál 
kötött ki. 
Apia pincér a Piccadillyben. 
Ő pedig büszkén meséli, hogy Tánase 

leszerződtette a nyári szezonra: 
Mai karrier egy Petőfi Sándor számára. 

a lelokozott tiszteket 
Bukarest, május 8. 

A fővárosból érkező jelentések szerint a 8 
lefokozott összeesküvő tisztet vasárnap átszál- 
litották a doftanai fegyházba. 

I 

Megjött az eső 
Bukarest, május 8. 

Bukarestből érkező jelentések szerint 
négyheti, sőt az ország legtöbb részén, öt- 
hat hét óta tartó szárazság után hétfőn 
délelőtt Bukarest és Galac között gyenge 
esőzés volt. A bukaresti időjáráskutató in- 
tézet jelentése szerint Bukarest és környé- 
kén csak egytizedmilliméteres volt a csa- 
padék. Remélik azonban, hogy az ország 
minden részén rövidesen általános esőzé- 
sek lesznek. 
Hétfőn délután Brassóban is megindult 

a csöndes eső. 

Végleg eltemették Ducát 
Bukarest, május 6. 

Amint már jeleztük, vasárnap délelőtt 
ment végbe a meggyilkolt Duca minisz 
terelnök hamvainak végleges temetése a 
valceamegyebeli Ursani községben, az ot 
tani kolostor kriptájában. A kolostor 44 
kilométernyire esik a legközelebbi vasuti 
állomástól, ugyhogy a gyászmenet 300 

képkocsin vonult ki oda. Résztvett a vég- 
tisztességen az elhunyt özvegyén, fián és 
fivérén kivül a kormány és a liberális 
párt valamennyi vezetőtagja, élükön Ta- 
tarescu miniszterelnökkel és Bratianu Di- 
nu pártelnökkel. A temetés délben ért vé- 
get. Délután a miniszterek a maldaresti 
birtokon meglátogatták Duca özvegyé. 
majd visszaindultak a fővárosba, ahova 
éjjel érkeztek meg. 
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Kolozsvár, május 8 
Vasárnap délután 10 ezer ember kisérte 

el Kolozsváron, utolsó utjára a szeren- 
csétlen sorsu seke házaspárt. Az öngyil- 
kosokat a házsongárdi temetőben helyez- 
ték el örök nyugalomra. 
A sir felett megrázó beszédekben bu- 

Eltemették a Cseke-házaspárt 
csuztak el a házaspár barátai és ismerő- 
sei. 
A beszédek után a közös koporsót le- 

engedték a sirba és ezzel az aktussal az 
utóbbi évek egyik legszomorubb, legtra- 
gikusabb tragédiájára rágördült a füg- 
göny. 

A kolumbácsi peszedelem 
.
 .... 

Hunyadmegyében állatok hullása, 
emberek sebesülése jelzik 

umbácsi legyek utját 
Déván egy nap alatt négy állat pusztult el, két embert pedig kórházi 

htezelésbekellelt venni, annyira összecsipték őket a kolumbácsi legyek 
Déva, május 8. 

A hetek óta tartó pusztitó szárazság követ- 
keztében egy másik vész is jelentkezett a 10e- 
őgazdaság végtelen kárára, s ez a kolumbácsi 
égy. Ezek a szunyogszerü kis állatkák, ame- 
lyek a mezőgazdasági állatok életére törnek 
is veszedelmei a mezőn legelő szarvasmarhák- 
ak és lovaknak, milliárdos rajokban keltek 
utra a szelek szárnyán és Erdély legnagyobb 
részét már el is árasztották. 
Legutóbb két évvel ezelőtt lepték el ezek a 

reszedelmes állatkák az országot és hatalmas 
károkat okoztak. Tavaly nem jelentkeztek, 

nort az időjárás nem kedvezett nekik. Ugyan- 
s az eső az egyetlen, amely meg tudja akadá- 
lyozni utrakelésüket és el tudja pusztitani őket. 
favaly tavasszal bőséges esőzések voltak és 
gy a kolumbácsi legyek nem szaporodhattak 
u 
Annál -veszedelmesebb mennyiségben jelent- 

keztek az idén. Kisebb rajokban már nyolc-tiz 
appal ezelőtt megjelentek egyes vidékeken, 
gy Hunyadmegyében is, de akkor még jelen- 
tősebb károkat nem okoztak. Néhány nap óta 
zonban olyan hatalmas rajokban kezdték el 
1 vándorlásukat, hogy utjukat máris állatok 
hullása jelzi. Az állategészségügyi hatóságok- 
hoz beérkezett jelentések szerint 

egész Hunyadmegyében pusztitanak a 
kolumbácsi legyek. 

A falusi lakosság nappal nem hajthatja ki a 
legelőkre az állatokat etetni, mert a kolumbá- 
esi legyek nyomban megszállják az állatokat 
és tömegesen pusztitják el őket. Rendszernt 
az állatok orrába fészkelik be magukat és mér- 
ges csipésükkel ölik meg azokat. A gazdák 
éppen ezért csak éjjel hajtják ki legelésre a 
barmokat, a nappali mezőgazdasági munkáknál 
pedig azzal védekeznek, hogy szenes-füstölőket 
akasztanak a rud végére, vagy a járomra, mert 
a füst távoltartja a kolumbácsi legyeket. 
Néhány nap óta különösen Dévát és ennek 

közvetlen környékét lepték el óriási mennyi- 
ségben a kolumbácsi legyek. Déván egyetlen 

mnapon két tehén, egy ökör és egy ló hullott el 
mérges csipésük következtében. De elárasztot- 
ták nemcsak a mezőket és gazdasági udvaro- 
kat, hanem az utcákat és lakásokat is. Két dé- 

vai polgárt a kórházban kellett kezelés alá 

Binuaratatási 
akciója 

Özv. Barabás Antalné ny. jegyző neje, Reti, 
u. p. Borosneul-Mare, jud. Treiscaune, v. á. 
Horia (Réti). Fürdés a k Fiben át folyó folyóviz- 
ben. Nyires és fenyves erdők, hegyek. Egy 
szobában két ággyal, egy vagy két fizetőven- 
üéget fogadna, juniustól októberig. Gyermeke- 
ket, bármilyen korut, szülő nélkül is. Ár há- 
tomszori étkezéssel, felnőttnek 80, gyermeknek 
70. Többszöri étkezés esetén külön megegye- 
rés. 

Magyar gyógyszerészcsalád 3 felnőtt 2 gyereke 
nyaralni szeretne Mangaliában, a Fekete-tenger 
mellett, magyar, v. német családnál, aki a ten- 
gerhez közelfekvő lakással rendelkezik és tel- 

les pensiót v. esetleg csak ebédkosztot haj- 
andó adni, irjon a következő cimre: Raaber 
udovic farmacist, Baicoi, jud. Prahova. 
Sipos Jenő, Lunca Bradului-Palotailva Mu- 

venni, annyira összecsipték őket a kolumbácsi 
legyek, amelyek ellen a lakásokban flittelés- 
sel próbálnak védekezni. 

Erdekes, hogy az egészségügyi hatóságok 
megállapitása szerint a kolumbácsi legyek fő- 
fészke, ahol kitelelnek és ahonnan a tavaszi 
szárazság idején el szoktak indulni pusztitó ut- 
jukra, nem annyira a Dunadelta vidékén van, 
ahogy sokan hiszik, mint inkább a Herkules- 
fürdő körüli sziklás vidéken, ahol a sziklák 
repedéseiben van a tanyájuk és telelőfészkük. 
Ezt már a háboru előtt is tudták és éppen 
ezért 

a Herkulesfürdő körüli sziklák repedéseit 
minden koratavasszal ujra és ujra befalaz- 
zák és ezzel megakadályozzák azt, hogy 

ha szárazság lesz, a hihetetlenül szapora ra- 
jok utrakelhessenek. 
Ezt a védőintézkedést a háboru után teljesen 

elhanyagolták. Ennek a bünös mulasztásnak 
tudható be elsősorban, hogy valahányszor ta- 
vaszi szárazság jelentkezik, a kolumbácsi le- 
gyek nyomban megjelennek és óriási pusztitást 
visznek véghez mindenütt az országban, aho- 
vá a szelek elviszik ezeket a kicsi és könnyü, 
de annál veszedelmesebb állatkákat. ; 
Minthogy a kellő óvintézkedést idejében el- 

mulasztották a hatóságok, most már itt van a 
veszedelem, amelyen - a mezőgazdaság vég- 
telen kárára - most már nem segit semmi és 
mindenkinek ugy kell védekeznie ellene, a 
hogy tud. Éjjeli legeltetéssel, füstöléssel, meg 
egyebekkel. Az egyre veszedelmesebben sza- 
porodó kolumbácsi legyek pusztitó vonulását 
és utját most már csak a jó, kiadós eső állit- 
hatná meg. De az eső egyre késik és igy a 
mezőgazdaság veszedelme kétszeres: veszély- 
ben a termés és pusztitanak a kolumbácsi le- 
gyek. Az utóbbiért a felelősség nagyrészben 
azokat a hatóságokat terheli, ak k elmulasztot- 
ták idejében megtenni a szükséges óvintézke- 
déseket, bünös mulasztásból, mert nem számi- 
tottak arra, hogy nem lesz eső, hogy ilyen 
nagy szárazság fog bekövetkezni. 
A felelősség a hatóságoké, de a veszteség, 

a kár a mezőgazdáké és az elszenvedett kárt 
nem tériti meg senki. Igy a hatóságok feletős. sége a mulasztásért csak szépségtapasz, amely- 
ből a károsultaknak nem sok hasznuk van. 

ott. Egy szobában 4 vagy 5 10-15 évesig fiu- 
gyermeket felügyelet mellett fogadnék junius 
lő-től augusztus végéig. Fürdeni a Marosban, 
jó levegő, fenyves-erdő körzetben és jó kirán- 
dulóhelyek. Naponta ötszöri étkezéssel szemé- 
lyenként 55 lej. Nyári takaró hozandó. 
Csiky Jáncsné oki. tanitónő, vegyész neje, 

Turda, Bányafürdő (levélcim Str. A. Sever 22.) 
eivállal május 15-től fizető vendégeket. Sós-, 
jódos- és édesvizü hideg- és melegfürdők. Nagy 
strand, zene. A villa fenyves mellett fekszik. 
Kirándulni lehet Tordai-hasadék, Királyerdő, 
Torockó, stb. Kiadó 4 szoba, megegyezés sze- 
rint. Vegetárius koszt is, napi négyszeri étke- 
zés 50 lej. Vállalja gyermekek nyaraltatását is, 
szülők nélkül. 

Kmeti Dezső, Bibarczfalva-Biborteni. Vas- 
utállomás Ágostonfalva. Utazási kedvezmény. 
Gyönyörü fürdőhely nemcsak betegeknek, ha- 
nem egészségeseknek is kitünő üdülőhely. 38 
borvizforrás van a községben, ugy ivó, mint 
fürdő-kurára legjobbak. Egy- és kétágyas szo- 
bák havi 300-500 lej, napi pansio 50-70 lej. 
Meleg kádfürdő 25 lej. Hideg fürdő 10 lej. Be- 
tegeknek gyógykura, orvosi ellenőrzéssel. Ven- 
dégeket fogad május 1-től szeptember 30-ig. 

Strul József kereskedő, Retea (Recefalu), u. 
p. Tulghes, v. á. Ditró. Fürdés folyóvizben, 
rengeteg szép kirándulóhely. Két szobában i 
fizetővendéget fogadna juniustól szeptemberig. 
6 kisgyermeket szülő nélkül is 7 évestől föl- 
felé. Ár négyszeri étkezéssel felnőttnek 70, 
gyermeknek 45 lej, kóserkoszt. 
Rendi Vilmos magánzó, Botani-Mari (Nagy- 

bacon), Uzonka-fürdő, u. p. Baraolt. Levelek 
egyelőre Sibiu, Piata R. T. No. 9. cimre inté- 
zendők. V. á. Ágostonfalva. Fürödni a szabad- 
ban, kirándulni rengeteg helyre lehet. 10 szobá- 

rTeg-megye. Vasuti állomása és postája ugyan- ban 20 személyt fogadna a szezon végéig. 12 
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KÖLNIVIZET 
szeretik mert illata izgató, 

felkavarja az érzékeket 

parfüm művészete és - bevaolljuk - a véletlen 
A alkot néha olyan parfömöt, amelynek hirnév a 
sorsa. Ezt mondhatjuk el a Chat Noir kölnivizről, e 
hirneves Lady gyártmányról is. 
Már a legrégibb időkben is hozzátartoztak a parfü- 
mök a nők öltözködéséhez mint a ruhák, a puderek, 
krémek, arckenőcsök. Miért? Azért, hogy a természei 

adta varázst emelje, hogy vonzóbbá tegye, hogy tes- 
sék és meghóditsa a férfiak szivét. 
Chat Noir olyan illatok keveréke, amelyek megkapók, 
leigáznak, az érzékeket felkavarják... A nő, aki Chat 
Noir kölnivizet használ, eggyel több fegyverrel ren- 
delkezik, a hóditásban. 

vendéglátó szelvénye 
Kintmt Az beküldemii: 

A B. éven felüli gyermekeket szülő nélkül is. Ar 
ötszöri étkezéssel felnőttnek naponként 80 lej, 
gyermekért 50 lej. Havi ár 1800 lej, gyermek- 
nek 1300. Kirándulás: Tusnád, Bükszád, Torjai 
büdösbarlang. E hó 15-ikétől már a fürdőre in- Nér.. 
tézendő a megkeresés. Pontos cim ide: Botani- és 
Mari, Uzonka-fürdő, u. p. Baraolt. Foglalkozás. 

öÖzv. Gati Gyuláné postamester, Stramtura, Lakóhely (a helység nevét románul és mag) 
jud. Maramures, u. p. helyben, v. á. Márama- dk 
rossziget. Fürdés az Izában, gyönyörü kirán- 
dulóhelyek, erdők-hegyek, egy szobában egy 
vendéget fogadna az egész nyár folyamán. Öt- 
szöri étkezéssel naponként 560 lej, csak nőven- Utolsó pósta 

déget fogad. Vasutállomás 
özv. Jelenik Jánosné tisztviselőnő, Baia-Ma- 

re Str. Luther, strand, szabadfürdő, kiránduló- fFűrödni lehet-e és hol? 
helyek. Két egymásbanyiló szobában 3, vagy Kirándulni lehet-e és hová? j J 4 tagból álló családot fogadna, lehet gyermek 
is. Mostantól október végéig. Ár személyenként 
50 lej a lakásért, kétszer kávéval, koszt a kö- 
zelben kapható, jó házikoszt, 40 lej egy adag, 
ami 3-4 személynek elegendő. Esetleg külön 
fizetéssel rádióhasználat. 

Dr. Löb! Gyuláné, orvos felesége, Corund 
(Korond), jud. Odorheiu, v. á. Parajd, vagy 
Odorheiu, fürdés szabadban és sósvizben. Két 
szobában négy vendéget fogadna május 15-től 
szept. 1-ig. Ár 60 lej, háromszori étkezéssel. 
Lehetőleg négy hölgyet szeretne. Autójárat na- 
ponként kétszer Udvarhelyre és Szovátárz. 
Szép, nagy kert. 
öÖzv. Bergi Dezsőné magánzó, Simleul-Silva- 
niei (Szilágysomlyó). Fürdés a strandon és a Mit kér egy személy után naponta?........ 

Krasznában. Egy-két szobában fogadna vendé. 
get, esetleg egy családot is, junius 15-től sze- 
zon véréig. 3-4 gyermeket is vállalna 10 év- 
től felfelé, szülők nélkül is. Ár megegyezés 
szerint. 

Erdőés hegység van-e a közelben? 

Hány szobát akar kiadni? 

Hány vendéget óhan ? 

Milyen hónapokban, mettől-meddig fogad vendél 

geket? 

... ............. 

zülők nélkül vállalja-e gyermekek nyaraltatását 
Ha igen, hány gyermeket és milyen koruakat 7 

Mit kér egy gyermek után nagonta? 

Hányszori étkezést ad naponta ? . 
x 
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800 schillinggel csap 
egy furfangos szélhámos 

lleana hercegnő férjét 

Bécs, május 8. 

Furfangos módon csapta be egy szélhámos 
Habsburg Antal főherceget, Ileana hercegnő 
férjét. Megjelent a főherceg kastélyában azzal, 
hogy a főherceg cimére hátaslovak érkeztek, 
amelyekért a vámnál 800 schillinget kell fi- 
zetni. A főherceg gyanutlanul adta át a pénzt, 
miután Ileana hercegnő csakugyan rendelt há- 
taslovakat. Amikor elküldött a lovakért, kide- 

rült, hogy lovak nem érkeztek s a főherceg 
szélhámosnak esett áldozatul. 

Fegyvergyáros 
az Akadémián 

Páris, május 8. 

Az Erkölcsi és Politikai Tudományok Aka- 
démiája tegnap tartott ülésén tagjai sorába vá- 
lasztotta Schneider Jenő fegyvergyárost, a 
Schneider-Creuzot ágyu- és fegyvergyár tulaj- 
donosát. 

Schneider 22 szavazatot kapott, mig ellen- 
jelöltjei: Martin de Voguera 16, Bernads Leo 
egyetemi tanár 2 szavazattal bukott ki a tisz- 
teletreméltó testületből. 

A választás nyilt vallomástétel a mai európai 
erkölcsök mellett és szemérmetlenül a megbe- 
csülés talpazatára állitja oda a jövendő mnuagy 
mészárlásoknak egyik fő-főrendezőjét. 

A marosmegyei erdőtüzet 
még mindig nem tudták 

eloltani 
Marosvásárhely, május 8. 

A laposnyai erdőtüzet még mindig nem si- 

került eloltani. Az erdő mintegy 13-14 kilo- 

méternyi területen ég és eddig az erüőből 
mintegy 1300 hold terület a lángok martalé- 

kává lett. A királyi kastélyt a kivezényelt 

tüzoltóknak és katonáknak sikerült megmen- 
teni, olyanformán, hogy kiirtották körülötte a 
fákat. Az oltási munkálatok szakadatlanul 
folynak. 

i 

Bukarest, május 8. 

A kormány tagjai kedden délelőtt tart- 
ják első minisztertanácsukat a kolozsvári 
kiszállás után. Ezen a minisztertanácson 
határozzák el, hogy a legközelebbi kor- 

mnánykiszállás Temesvárra, avagy Kise- 
nevbe lesz-e? Minden valószinüség szerint 
szombaton kerül sor a besszarábiai mi- 
nisztertanácsra. 

Goga vasárnap igyekezett Besszarábia 
fővárosában kedvezőtlen hangalatot te- 
remteni az oda készülő kormány számára. 
Ott is előadást tartott a nemzeti állam 
felfogásáról s közben annak a vélemé- 
nyének adott kifejezést, hogy a jelenlegi 
kormány legfeljebb még csak két hónapig 
tartja kezében a gyeplőt. Goga biztosra 
veszi, hogy az összes többi nemzeti politi- 
kai alakulat részvételével erőskezü kor- 
mány következik. Szerinte ez vagy egyv- 
szerü együttmüködéssel, vagy a szóban- 
forgó pártcsoportok egybeolvadása révén 
jön létre. Tekintettel erre - mondotta 
Goga - ezen a héten kihallgatáson jele- 
nik meg az uralkodónál. 

A nemzeti agárpárt vezére tehát ismét 
jósolt, mint már annyiszor - teljes ku- 
darccal. Meglátjuk, ráhibáz-e végre egy- 
szer, avagy ezalkalommal is melléfog. 

Aláirták az uj orosz-lengyel 
megnemtámadási 

szerződést 

Varsó, május 8.- 

A lengyel távirati iroda jelentése sze- 
rint szombaton este az orosz külügyi nép 
biztosságon Litvinov és a moszkvai len- 
gyel követ 

aláirta azt a jegyzőkönyvet, a- 

mely ujabb tiz évre, tehát 1945-ig 
hosszabbitja meg az orosz-len- 

gyel támadást kizáró egyezményt. 

A jegyzőkönyvhöz csatolt záradék sze- 
rint a szerződés érvénye tiz év mulva ön- 

magától meghosszabbitódik, ha közben 
valamelyik fél fel nem mondja. 

m
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Most má r nyiltan hirdetik : 

Szó sem lehetleszerelésről 
Franciaország és Olaszország továbbra is ienntartja haderejét 

Páris, május 8 
Beranger szenátor nyilatkozott a Petit 

Parisien tudósitójának római tárgyalásai- 
ról. 
- Középeurópa békéjéhez - mon- 

dotta Beranger - elkerülhetetlen az 
olasz-francia barátság megszilárditása. 
Némi ellentét áll még fenn a német 

egyenjogusitás kérdésében. 

A lefegyverkezés ügyében egységes az 
álláspontjuk: 

Sem Franciaország sem Olaszország 
nem akar leszerelni. A béke legjobb biz- 
tositéka mindkét állam szerint a fegy- 
verkezés érintetlen fentartása. 
Az olasz-angol megegyezésre csak a 

francia-olasz tárgyalások befejezése 
után kerülhet sor. 

Nyomor elől halálba menekült 
Nagyvárad egyik volt leggazda- 

gabb asszonya 
Mellbelőtte magát és meghalt Stern Ödönné, a Szudrics-petrőci 

részvénytársaság volt igazgatóiának felesége 

1 Budapest, május 8. 

Tragikus öngyilkosság történt vasárnap Bu- 
dapesten: revolverrel mellbelőtte magát 
Stern Ödönnek, a nagyváradi fakereskedelmi 
részvénytársaság és a Szudrics-petróci er- 

dők termelési részvénytársaság volt igazga- 
tójának felesége. 

Az öngyilkos asszony azonnal meghalt. 
Stern Ödönné, akit Nagyváradon jól ismer- 

tek, azért menekült a halálba, mert nem tudta 
elviselni, hogy egy idő óta a férjével együtt 
nyomorognia és nélkülöznie kell. 

- 

Stern Ödönné az elmult évben már kisérelt 
meg öngyilkosságot. Erős mérget vett be, de 
lejében észrevették és meg tudták menteni. 
A Stern-család tagjai valamikor Nagyvárad 

leggazdagabb emberei közé tartoztak. Amikor 
tönkrementek, felköltöztek Budapestre. Stern 
Ödönné öngyilkosságát fia, Stern György, a 
Ganz-gyár mérnöke vette észre, de amikor rá- 
talált, édesanyja már halott volt. 
Az öngyilkosságról táviratilag értesitették 

Sternék nagyváradi rokonságát. Stern Ödön- 
né tragikus vége az egész városban nagy meg- 
döbbenést és részvétet keltett. 

lefartlóziatták Fels 
lami erdőiizem pénztárnokát 

Negyedmillió lej tünt el az erdőőrből lett pénztáros kezén 
Máramarossziget, május 8. 

Bunesc bukaresti vezérfelügyelő és Falou 
kolozsvári vezérigazgató hétfőn délelőtt várat- 
lanul megérkezett Felsővisóra és az ottani 
CAPS-üzemnél vizsgálatot tartott. A vizsgálat 
során megállapitották, hogy az üzem pénztárá- 
ból 250 ezer lej hiányzik. A pénztárost, Kraf- 
csik Ignácot, a csendőrség letartóztatta és Má- 
ramarosszigetre kisérte. Az ügyészség Krafcsik 
ellen elrendelte a 30 napos vizsgálati fogságot. 

Jellemző, hogy Krafcsik Ignác, aki a felső- 

visói üzemnél elfoglalt, rendkivüli felelősséggel 

kezelt ebben a minőségében, csak egyszerü er- 
dőőr volt. 

következménye volt. 

Bunescu vezérfelügyelő most tüzetesen át- 
vizsgálja a felsővisói üzem egész eddigi ügy- 
kezelését, ugyhőgy további meglepetések nin- 
csenek kizárva. 

Egy járdára rohant bérautó 
lalhozlapitotta Bécsben 
Schrédernét, Magyarország 
teniszbajnoknőjélt 

A magyar-osztrák hölgy teniszmérkőzésre utazó csapat csodával 
határos módon megmenekült. A magyar bajnoknő sulyos zuzódá- 

sokat szenvedett 
Bécs, május 8. 

Hajszálon mult, hogy az egész magyar 
hölgyteniszgárda nem lett halálos szeren- 
csétlenség áldozata! 

Bécsben egy járdára felszabadult bér- 
auló a magyar veresnyzönök csoportjá- 
ba rohant és Schrédernét, Magyarország 
bajnoknőjét sulyosan megsebesitlette. 
A ezerencsétlenség vasárnap délelőtt 

történt A magyar osztrák hölgytenisz- 
mérkőzásre utazott magyar versenyzőnők 
a Herrengassen haladtak. Két csoportban 
mentek. A két csoport között mintegy két 
és fél méter távolság volt. Váratlanui 

a falhoz nyomta Schrédernét, a magyar 
bajnoknőt. Sulyos zuzódásokkal szálli- 
tották kórházba. 
Az autó utasai is mind megsérültek. A 

szerencsétlenség oka a kormánykerék tö- 
rése volt. Érdekes, hogy délután folytatták 
a versenyt. Az események hatása alatt ért- 
hető idegességgel játszottak a magyar 
hölgyek. Feldult lelkiállapotukban bizo- 
nyosan vereséget szenvedtek volna. Nagy 
eső kerekedett azonban és a mérkőzés fél- 
berekedt. 

Harc a Saar-vidékért 
Zweibrücken, május 8. 

A Saar-vidéken élő németek Zwei- 
brückenben vasárnap tartották meg nagy 

gyülésüket, amelyen Göbbels birodalmi 
propagandaminiszter is nagy beszédet 
mondott. Göbbels után Piro József, a 
Saar-vidék németjeinek vezetője olvasta 
fel kiáltványát, 
tartalmazta: 

Saar-vidéknek csak német lakossága 
van s ez tisztában van azzal, hogy nép- 
szavazás Franciaország vereségével vég- 
ződik 1 

az uttestről teljes sebességgel egy bér- 
autó kanyarodott fel a járdára, ponto- 
san a két csoport közé. Hangos csatta- 
nással vágódott falhoz az autó és dara- 
bokra tört. 
Pár pillanat mulva halálorditás és jaj- 

gatás töltötte meg a levegőt. 
Egy járókelőt, akinek a személyazonos- 

ságát nem sikerült még megállapitani, 
az autó ugy a falhoz lapitotta, hogy 
pár percnyi vergődés után meghalt. 
A bérautó a magyar teniszezőnők cso- 

- 

járó pénztárnoki állást betöltötte és milliókat 

A váratlan rovancsolás névtelen feljelentés 

amely a következőket 

1934 május 9 
A Saar-vidék németjeinek sorá- 
ban 445 ezer szavazásra jogosult 
van szilárd szervezetben egysé- 
gesitve s ez a szám a Saar-vidék 
szavazóinak 95 százalékát jelen- 

Akik még nem csatlakoztak és miutá, 
vérszerinti németek, azokat hamis prófé 
ták izgatták fel. De ezek csak késle 
hetik, de meg nem akadályozhatjal 
Németországhoz való visszatérést. 
- A Saar-vidék ezer év óta a németek 

hez tartozik és ennek igy is kell mara 
uia. 

A nagygyülés résztvevői végül elé 
kelték a német himnuszt és hüségnyilat 

Letartóztatták 
a gimnazista rablóbanda 

leánytagját is 
Este 9 óra után nem szabad 

utcára mennie középiskolásnak 
. 

.
.
 

.ge 
Fe 

ei Bukarest, május 8. 

A rendőrhatóságok hétfőn megállapi.- 
tották, hogy a pénteken este elfogott 
ujabb gimnazista rablóbandának nőtagja 
is volt. a Carmen Syloa-leánygimnazium 
egyik növendéke személyében. Ezt is le- 
tartóztatták és átadták az ügyészségnek. 
A vasárnapra és hétfőre virradó éjsza- 

ka a fővárosi rendőrség razziákat rende. 
zett a bukaresti kávéházakban és más mu- 
latóhelyeken, amelyekben számos gimna- 
zistát talált, akiket előállitottak.- 
Hétfőn délben a közoktatásügyi mi- 

nisztériumban Angelescu dr. elnökletével 
értekezlet volt, amelyen a bukaresti fő- 
ügyész, vizsgálóbiró és szigurancafőnök 
is résztvett. Megállapitották, hogy a tanu- 
lóifjuság ekkora lezülléséért elsősorban a 
család felelős s csak azután az iskola. El- 
határozták, hogy kötelezővé teszik az 
egyenruhaviselést a leánygimnazistákra 
is, továbbá, hogy este 9 óra után minden 
középiskolást letartóztatnak, akit az ut- 
rán, vagy nyilvános helyeken egyedül ta- ma x a 

AVERESCU PALFORDULÁSA 

Bukaresti politikai körökben különös 
jelentőséget tulajdonitanak annak, hogy 
Averescu marsali aki évek óta követke- 
zetesen távol tartotta magát minden ün- 
nepségtől s aki szombaton királyi ebéden 
és kihallgatáson volt, most részt fog ven- 
ni a május 10-iki nemzeti ünnepi pará- 
én. 

NYILASKERESZTES REPULŐK 
A DUNANTULON 

A dunántuli Enying községben, amely 
Festetich Sándor grófnak, a magyar nyi- 
laskeresztes mozgalom fővezérének a vá- 
lasztókerülete, vasárnap Berky Gvyula 
egységespárti képvselő gyülést tartott. 
Eközben megjelent a község fölött a mü- 
egyetemi eportrepülők szövetségének 
„Gerle 13." nevü repülőgépe, amelyről 
nyilaskeresztes röpiratokat szórtak le. 

és a légügyi hivatal vizsgálatot inditott 
meg az ügyben s a két müegyetemi sport- 
repülőtől, akik Enying fölötti jártak, ide- 
iglenesen megvonták az engedélyt. 

A SZERB KÜLUGYMINISZTER 
SZOFIKBAN 

Jeftics délszláv külügyminiszter hétfőn 
délben Szófiába érkezett, ahol ünnepélye- 
sen fogadták. A szerb diplomata két na- 
pig marad a bolgár fővárosban. 

BARTÓK NEM HAJLANDÓ A 
NÁACIK FüTTYÉRE TÁNCOLNI 

Egy Else Krauss nevü német zongora- 
müvésznő nemrégiben Berlinben hangver- 
senyt tartott, amelyen a hallgatóság bot- 
rányt csapott s többek között Bartók Béla 
ellen is tüntetett, mint aki nem árja. A 
zongoramüvésznő hangoztatta, hogy Bar- 
tók régi magyar nemesi családból szár- 
mazik, mire a fajvédelmi hivatal utasi- 
totta, szólitsa fel Bartókot, hogy küldje 
e nagyszülei keresztlevelét, mert csak 

igy engedik meg müveinek előadását. 
Bartók most kapta meg a felszólitást a 
ijelentette, hogy nagyanyja keresztleve- 
le helyett ő ezután is csak kottáit haj- 
landó Németországba küldeni. - 

Berky feljelentésére a miniszterelnökség y 
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A teljesen lélek nélkül 

nap nagy bombáia : 
s.mouazooazokozorsszaor 

a Nemz jója : 

Kinizsi legázolta a Crisanat 
eti Bainokság többi szenzác 

gólnélküli döntetlen a Ripensia -NAC, rávert a 
Venus az Universitateara, döntetllen az AMTE-Bra- 

sovia, az U. Tricolor bravuros győzelme 
a Gloria CFR ellen 

„A szerencne forgandó".. - ez a mondás minden futballmérkőzésen érványesül. ősszel (igaz hogy tulzottan) 8:1 
győzött a Crisana a Kinizsi ellen. Tegnap 5:0-ra kikapott. Ősszel 7:3-al intézte el az Universitatea a Venust, tegnap 3:0-ás 
vereséget szenvedett. Az eredményeknek ez a nagy bizonytalansága.. az eredmeny számainak örökös változása az, ami 
a futballjáték izgalmas keretét adja. A vasárnapi forduló is bővelkedett ebben. De beszéljenek az eredmények. 

Há. de naóy bomba: 
enmezzolazszzzzzozon: 

Minizsi-érisana 5:0 
Temesvár, május 5. 

a Crisana nincsen ugy formában, 
osnnári Olympia CFR-től elszenve- 

lett Román Kupa veresége után tudott 

lolog volt, ekkora vereségre mégsem szá- 

mitott senki. Igaz, hogy ilyen váratlan 

eredmény kialakulásához a Kinizsi ra- 

gyogó játékára is szükség volt. 

A Kinizsi csatárok ugyancsak kitettek 

magukért! Az első félidőben valósággal 

remekeltek. Ragyogó játékkal egymás- 

mán rugták a gólokat a teljesen tehetet- 

jen Crisana hálójába. 
18 perc Glasz, 19 perc Zelenák 

Mindkét védelem iő volt: 
namzozseza 

II.. 30 perc Glasz és 38 perc Zem- 
ler az első félidő gőllövőinek sor- 

rendje. 
A második félidőben a Crisana is ösz- 

szeszedi magát, támad is, Barátky bom- 
báit sorra védi Osztermann kapus, mégis 

Kinizsi ér el ujabb gólt az 
utolsót Glasz révén a 42 perc- 

ben. 
A Crisana elsőségét komoly veszély fe- 

nyegeti! Három pont előnye egyre csök- 
kent! 

(Ősszel 8:1 volt az eredmény - a Cri- 
lsana javára.. .) 

NAC-Ripcnsia 0 : 0 
Nagyvárad, május 8. 

A Nemzeti Bajnokság egyetlen mérkő- 

tését sem kisérte akkora érdeklődés, 

mint a NAC-Ripensia találkozót. Ősszel 
5:1-re győzött Femesvárt a Ripensia a 

válogatottjai nélkül kiállni kényszerült 
NAC ellen. A NAC most tavasszal gyen- 
geségi időszakon ment át, a Ripensia ne 

Mig egyik legjobb formáját játszotta ki. 
z a mérkőzés a bajnokság végső sorsára 

is döntő kihatással volt, érthető tehát a 

Egyelem, amely kisérte: 5000 néző. 
NÁC beváltotta igéretét, hogy a Ripensia 

Győzelem a Hnisben: 
öo 

ellen „kitesz magáért". 
A futballjáték sok szépségében bővelkedő, 

erős iramu mérkőzés első perceiben a Ripensia 
volt fölényben. Rövidesen a NAC kerekedik 
felül és a félidő végéig többet is támad. 

A NAC-halfsor remekül játszik, állandó tá- 
madásba dobja a csatársort, de a zöld-fehér 
csatárok a kapu előtt tehetetlenek. 

Szemre csillogó a játék, de eredménytelen! 
A második félidőben a Ripensia nagyon feljön, 
az iramtól fáradt NAC kissé visszaesik, de 
védelme helyén van. 

Unirea Tricolor-Gloria EH 3:2 (0:2) 
Bukarest, május 8. 

A fáradt és tartalékos Unirea Tricolor 
vereségét előre elkönyvelték. Ugyis in- 
dul a mérkőzés, hogy a Gloria CER gó- 
lokkal nyer. A finisben aztán magára ta- 
ált az Ünirea Tricolor és nemcsak ki- 
egyenlitett, hanem a győzelmet is meg- 

Venus-lniversitatea 3:0 (1 
Kolozsvár, május 8. 
játszó kolozsvári csa- 

*t megérdemelten szenvedett vereséget. Az 
kissé elbizakodottan játszott (- háta mö- 

fött volt az őszi 7:3-as győzelme a Venus el- 

n -), a bukaresti csapat viszont jó napot fo- 
ott ki és jobb volt ellenfelénél. A Venusból 
ülönösen a Stanciu-Albu bátvédpár játszott 

6l. Az U nem használt ki egy 11-est. 
A 20. percben Stanciu labdájával Motorociu 

megszökik, a kapus kiszalad, a Venus csa- 

szerezte. 
Marianut és Dobra a Gloria CFR góllövői, 
mig az Unirea Tricolor első gólját Carjean, 

egyenlitő gólját Seifert és győztes gólját 

Florea rugták. 

(ősszel 2.2 volt az eredmény.) 

Ha léleknélküli a játék.. 
zz bcoca zoa zaa 

:0) 
tár mellette a vezetőgólt lövi, 1:0. 
A második félidő 18. percében Stefanescu 

és Albu egyszerre ugranak a labdára, mindket- 
ten a földre zuhannak, Oravetz biró faultot lát 
és 11-est itél. Sfera 
kapufának rugja a labdát. 
A sikertelen 11-es fellelkesiti a Venust. 
A 24. percben V. Volcov, a 25. percben P. 
Valcov 3:0-ra javitják az eredményt. 
Az U elkeseredetten támad, de a Venus vé- 

delem megakadályozza az eredmény javitását. 

Négy cól rugiak a brassóiak, mégis: 

Brasovia-AMTE 3:3 (2:1) 
Brassó, május 8. 

Biztos győzelmet engedett ki kezéből a Bra- 
ial A Brasovia nagyon beleszállott a játék- 

a. Olyan lendülettel támadt, amelyből sugár- 
a győzniakarás. A nagy lendület azonban 

lankadt és a biztos győztesnek látszó Bra- 
via a döntetlennel is kénytelen volt megelé- 

sőt hajszálon mulott, hogy a másik pon- 

tot is el nem veszti. Első félidőben a Brasovia 
veszélyesebb, az AMTE mindössze két lövést 
küldött az első 45 percben a Brasovia kapujá- 
ra. A nagyobb technikai tudás az aradi csapat 
részén van, a Brasovia a lendületesebb. A má- 
sodik félidőben az AMTE nagyon beleszáll és 
a szerencsétől is segitve (- Brasovia öngól - 
nemcsak kiegyenlit, de a győzelmet is majd- 

nem megszerzi. Szepség a játékban nem volt, 

néhány izgalmas helyzettől eltekintve, szürke 
nivón mozgott. 

A 28. percben Vog! kiteszi Szikát, aki 
nagy lövéssel megszerzi a vezetést 1:0, 
a 37. percben kapu előtti kavarodás- 
ból Vog! szerez ujabb gólt. 2:0. A 43. 
percben szerencsétlen jelenet: Zsig- 
mond hátvéd kissé elhamarkodva és 
erősen adja hátra a labdát, amely a 
szintén feleslegesen kifutó kapus mel- 
lett gólba megy. Öngól: 2:1. A máso- 
dik félidő 11. percében Karabel ki- 
egyenlit 2:2. Hat perc mulva Szika uj- 
ra vezetéshez juttatja a Brasoviát 3:2. 
A 19. percben Bugaria kapus egy ösz- 
szefutásnál megsérül és pár percre ki- 
áll. A 21. percben Szinder kiegyenlit 

33. 
A Brasoviából csak a halfsor és Szika, az 

AMTE csapatából Bugariu, Csajka, Reinhardt 
és Blaskovits voltak jók. 

(Ősszel 2:1-re győzött az AMTE.) 
A. CSOPORT: 

1. Crisana 10 6 3 1 28.:12 15 
2. Kinizsi 10 7 0 3 26:16 14 
3. Vénus 11 6 i 4 28:18 13 

4. Universitatea 10 5 1 4 26:15 11 

5. AMTE j10 4 2 4 19:19 10 
6. CFR 8S 4 1 83 10.9 9 
7. Brasovia t10 1 2 7 15:34 4 
8. Tricolor 11 1 2 8 12.37 44 

Hátralevő ellenfelek: Crisana: Venus, 
AMTE, CFR, Tricolor. Üniversitatea: 

komán Ku 

Resica, május 8. 
A brassói OFR Román Kupa mérkőzése ere- 

detileg Brassóba volt kisorsolva. A brassói 
csapat feladva pályaválasztó jogát, Resicára 
ment játszani. Az otthonában mindig félelme- 
tes játékerőt képviselő UDR nehéz küzdelem- 

na 

fejtő brassói vasutasokat. 
Az első félidőben nagyszerü játékkal egyen- 

lő ellenfél tudott lenni a brassói CFR. A csa- 
társor remek akciókkal gyakran veszélyeztette 
az UDR kapuját. A halfsor a második félidő- 
ben nem birta a támadás támogatásának és a 
védekezés nehéz munkájának sulyát, összeom- 
lott és csak ekkor kerekedett felül az UDR. 

Bajnoki mérközések 
TEMESVÁR 

Electrica-TAC 1:0 (1:0). 
ZSOMBOLYA 

TMTE-ZSsSE 3:0 (1:0). 
SZATMAÁR 

Olympia CFR-Phöbus 4:2 (22). 
NAGYBAÁNYA 

Tricolor-Szatmári Kolping 3:1 (2:0). 
ARAD 

Transsylvania-Soimii 3:3 (2:0). 
NAGYVAÁRAD 

Makkabea-CFR 1:1 (1:0). / 
NAGYSZEBEN 

NSE-HTV 00. 
DICSÖSZENTMÁRTON 

Sticla-Victoria Szászrégen 3:1 (2:0). 
PETROZSÉNY 

Piski CFR-Jiul 3:2 (2:0). Meglepetés! 
BRASSÓ 

Ivria-Gloria 1:0 (0:0). A győztes gól a mér- 
kőzés utolsó percében esett Tauber szép lövé- 
séből. Az eredmény meglepetésszámba megy és 
nincs kizárva, hogy az Ivria „formafeltámadá- 
sát" jelenti. 

b
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ben tudta csak legyőzni az erős ellenállást ki- 1 

A tökéletes frizura elökelő és 

hoditó megjelenést kölcsönöz Önnel 

Ha.máljon mindig „Gomina Argentine-t" s olyan 
jól lesz fesülve, hogy egész nap nem kell nujból 
rendezgetni a hajat. A veggeli fírizura mindvésgig 

fényes és tökéletesen rendezett marad. Ez a haj- 
rözszitő szer nem tartalmaz olajos vagy zsiros 

anyagokat, amelyekből korpa, képződnék és ame- 
tyek hajhullást okoznának. A Gomina Arsgentine 
nem pótolható semmitféle más szerrel, mert az 

elönyei utólérhetetlenek. Tegyen próbát még ma 
ezzel a csodaszerrel. A „Gomina Argentine" kap- 

ható országszerte az összes jól felszerelt illat- 
szertárakban es drosériákban. 

AMTE, CFR, Brasovia 
Universitatea, CFR 

Universitatea, 
AMTE: Crisana, 
Kin zsi. CFR: Crisana, Venus, Kinizsi 
AMITE, Tricolor, Brasovia. Tricolor: Cri 
sana, Üniversitatea, CFR. Brasovia: Üni 
versitatea, Venus, Kinizsi, CFR. 

B. CSOPORT: 

1. Ripensia 11 8 2 1 45.12 1 
2. Unirea Tricolor 12 8S 2 2 38:16 1s 

3. NAC 10 6ő 2 2 34.:14 14 

4. Gloria CFR 10 5 2 33 es.23 13 

5. Juventus 9 5 1 3 19.17 1( 

6. Romania 10 S 2 5 119.21 § 

7. Mures 11i 1 1 9 14.47 2 

8. Soimii 12 0 2 10 7:54 3 

Hátralevő ellenfelek: Unirea Tricolor 
NAC, Juventus. Ripensia: Gloria CFR. 
Juventus, Romania. NAGC: Unirea Trico 
lor, Gloria CFR, Juventus, Mures. Ju. 
ventus: Unirea Tricolor, Ripensia, 
Gloria CFR, NAC, Mures. Giloria 
CFR: Ripensia, NAC, Tuventus 
Romania, Soimii. Romania: Ri. 
pensia, Gloria CFR, Mures, Soimii. Mu- 

Kinizsi, AMTE, Tricolor, Brasovia. Ve- res: NAC, Juventus, Romania. Soimii 
nus: Crisana, CFR, Brasovia. Kinizsi: Gloria CFÉ, Romania. 

t a toza 

A CFR a második félidőben egy perc alatt 
két gólt kapott, ami után az UDR további fő- 
lénybe is került. 

A második félidő 15. percében Lakatos, 16. 
percben Keller, a 30. percben Moise az UDR 
góllövői. 

Ezekután a Román Kupában ez a helyzeti: 
A „Nyolcas" fordulóból lejátszatlan: Ripen- 

sia -Gloria CFR. 

A négyes forduló mérkőzései: Uniret Tricolor 
DR. 

Venus-(Ripensia-Gloria CFR győztes). 
Universitatea-Olimpia CFR. 
Phönix-AMTE. 

z e mm 

Astra-Olympia 2:1 (2:1). Durva mérkőzés. 
Jonescu és Petrescu, illetve Vigeti a góllövők. 

BMTE-Izvorul 2:1 (0:0). 

Másodosztályu bajnokiak: Spárta -Cercetasi 
4:2 (2:0). Soimii-Vulturii 3:1 (0:1). 

SZÉKELYUDVARHELY 

Hargita-Medgyesi TV 4:1 (2:1) Fölényes 
győzelem. 

BUKAREST 
Macabi- Turda 3:2 (3:0). 
Olimpia-ASCAM 1:0 (1:0). 
Sportul Studentesc-Viforul Dacia 4:0 (4:0). 

NAGYKAÁROLY 
Törekvés-Seini Szinérváralja 3:1 (3:0). 

MAROSVÁSÁRHELY 

MMTE-Dácia Dicsőszentmárton 3:2 (1:1). 

Footoall, tenisz és atlétikai cikkek 
legolcsóbban 

Rekord Sportnál 
Brassó, Kolostor-utca 24. 

. 



Érdeklődni fenti cimen. 

e 

NEUSEL 
a 

LOUGHRAN 
Tizmenetes küzdelemben találkozott Neyorkban péntek este a német Neusel és 
az amerikai Tommy Loughran, hogy eldöntsék: ki mérkőzik meg kettőjük közül 
Carnerával, a nehézsulyu világbajnoki cimért? Neusel fölényesen győzött. 

összeállitották az anyolok elleni magyar válogatottat 
A magyar bajnokság vasárnapi eredményei 

Budapest, május 8 

A magyar profibajnokság már közvetle- 
nül a befejezés előtt áll Még két teljes 
forduló van hátra, de még mindig nyilt 
kérdés a bajnokság, amely sohasem bvolt 
olyan izgalmas és váratlan eredmények- 
ben gazdag, mint az idén. Vasárnap a 
Ferencováros nehéz küzdelemben az utolsó 
nehéz akadályt, a Bocskait is legyőzte, 
bajnoksága több mint bizonyos. A kiesés 
szomoru sorsát az Attila most már aligha 
kerüli el. 
Az eredmények: 

Ferencváros-Bocskai 2:1 (0:1). 
Hungária-III. ker. F. C. 6:2 (4:1). 
Budai 11-Nemzeti 3:3 (0:0). 
Phöbus-Szeged FC 2:0 (1:0) 
Ujpest-Somogy 8:2 (4:1). 
Kispest-Attila 2.0 (1:0). 

A magyar profibajnokság állása: 
4. Ujpest 20 15 4 1 66:24 32 
2. Ferencváros 19 16 1 2 67:23 33 
3. Bocskai 20 12 3 5 406.27 25 
4. Hungária 20 10 2 §S 50:35 22 
5. Kispest 20 8 4 8 40:41 20 
6. Phöbus 19 60 0 7 56:54 t418 
7. Budai 11 20 0 6 8 535.49 i8 
8. 7 2141 57.42 Szeged 20 

.
 

16 

9. III. ker. FC 20 6 A4 10 36:51 i16 
10. Somogy 20 0 2 12 206:07 4 
11. Nemzeti 20 2 8 20 30:55 12 
12. Attila 20 4 2 14 30:49 10 

Hátralevő ellenfelek: 
Ujpest: Nemzeti, Budai. Ferencváros: 

Kispest, Somogy, Phöbus. Bocskai: Sze- 
ged, III. ker. Hungária: Budai, Phöbus. 
Kispest: Ferencváros, Szeged. Budai: 
Hungária, Ujpest. Phöbus: III. ker., Hun- 
gária, Ferencváros. III. ker.: Phöbus, 
Bocskai. Szeged: Bocskai, Kispest. So- 
mogy: Attila, Ferencváros. Nemzeti: Uj- 
pest, Attila. Attila: Somogy, Nemzeti. 

Összeállitották az angolok ellen 
játszó magyar válogatott csapatot 

még pedig azt véve alapul, hogy pilla- 
hatnyilag a legjobb játékosok közül kik 
a legfrissebbek. (A bajnoki és egyéb 
mérkőzésekkel tulhajszolt játékosok 
nagy része fáradt). A csapat - melynek 
összeállitása több ponton meglepetés - 
a következő: 
Háda (Ferencváros), Vágó (Bocskai), 

Sternberg (Ujpest) - Palotás (Bocskai), 
Szücs (Ujpest), Szalay (Üjpest) - Rökk 
(Budai II.J, Avar (Ujpest), Sárosi (Fe- 
rencváros), Toldi (Ferencváros), Kemény 
(Ferencváros). 

Egy szó 4 lel, vastag betükből 8 lej. Legkisebb hirdetés 10 szó. Allástkercsőknek, vagy ugyan- 
ezon szövegü hirdetés méguszeri feladásánál 250/0 engedmény A hirdetési dijak előre fizeten- 

" 

Vétel-eladás 
m 

Tusnád- 

butorozva. 

12107 

Eladó 220 hektoliter kitünő- 
minőségü, küküllőmenti ieány- 
ka, rulender, rizling, stb, ó 
és uj fajbor. Dr. V. Albu, Dum- 

Eladó Sebő-pensio 
fürdőn, 16 szoba 

kat 

( dők. Támpéldányt nem adunk. 

Allást nyer 

Perifekt román, magyar, né- 

met gyors- és gépirónő keres- 

tetik iparvállalathoz. Ajánlato- 

bizonyitvány-másolatok- 

kal, referenciákkal 
jeligére kiadóba. 

Allást keres 

Órakönyvelést vállal mérleg- 
képes könyvelő. Megkeresést 
Váradi Klára a brassói 271. 
sz. telefonhoz kéri. 12080 

bráveni, Tárnava-Micá. 12137 
Mészáros-segédet 

„Vidéki" Lakás 
12072 

Keresek lakást, esetleg vil- 

keresünk lát, nagy kerttel, 8 butorozott, 
világos szobát nyári szezonra, Nagyforgalmu női divatüz- 

let, elsőrangu vevőkörrel és 
biztos jövedelemmel, teher- 
mentesen átadó. Bővebbet: Dr. 
Balázs Győző ügyvédnél, Ti- 

misoara I, Szerb-utca 2 

Keresek megvételre Brassó- 
ban uj, vagy alig használt üz- 
letberendezést 
Ajánlatokat „Uj üztet 5x6 mé- 
ter" jeligére, kiadóba. 12168 

Eladó szivógázmotor, ben- 
zinmotor, esetleg elcserélem 
háromfeles, négyes tüzesgéppel 
vagy veszek készpénzzel. 
Ajánlatokat Batoni-Mari, Ke- 
resztes gépész, cimre. Ugyan- 
ott eladó négyes Hoffher gar- 
nitura. 12163 

Elsőrendü, bevezetett élelmi- 
szerüzlet a város központjában 
eladó. Cim: Rudol! Mosse, 
Arad. 12165 

füszernek. 

Orbán Testvérek, Odorheiu 

cimre, koruk és fizetési 

nyük megjelölésével 

igé- 

irjanak. 

Fodrásznő kerestetik Foc- 
saniba, szalonomba, aki a haj- 
festésben, vas- és vizondulá- 
lásban tökéletesen jártas. 
Ajánlatokat „A. S. Focsani, 
Posta-Restante. 12162 

terhelyettes borbélysegédet 
keresek. Pokorny Ferenc, 

Dumbráveni. 12164 

Magányos nő társat keres 
jól jövedelmező üzlethez, 150 
zer lej készpénzzel. „Jó jöve- 

delem" jeligére ajánlatokat a 
Brassói Lapok kiadójába ké- 

ek. 12150 
. 

azonnali belépésre. EÉrdeklődők. 

Női munkában perfekt mes- 

Brassóban. Ajánlatokat „Bras- 
só" jeligére, Carol Schulder 
hird. ügynöksége, Bucuresti, 
továbbit. 1528 

Kiadó nyaralóknak, ju- 
nius 1-től egy, vagy két bu- 
torozott szoba, pormentes, jó- 
levegőjü, szép fekvéssel, kor- 
látlan konyha- és fürdőszoba- 
használattal. Str. Nicu Fili- 
pescu 59. Jobbra, földszinten. 

Házasság 
Egy 24 éves, intelligens 

szász urilány, kinek egymillió 
lej értékü vagyona van, férj- 
hezmenne 30-32 év közötti 
fiatalemberhez, aki kereske- 
delmit végzett. Fényképes le- 
veleket „8000 jeligére a ki- 
adóhivatalba kérek. Fényké- 
pek kivánatra visszaküldet- 
nek. 12057 

BECS 
A bécsi bajnokságnak nagy meglepe- 

tése, hogy a listavezető Admira döntetle- 
nül végzett az utolsó, kiesésre álló Do- 
nauval. Az Austria is döntetlenül játszott 
a Rapiddal. 
Wacker-Floridsdorfler AC 1:1 (1:0). 

FC Wien-WAC 2:1 (1:0). Sportklub 
Hakoah 2:2 (1:2). Austria-Rapid 2.2 
(1:0). A mérkőzés a második félidő 21 per- 
cében nagy botrány miatt félbeszakadt. 
Vienna-Libertas 4:1 (3:0). Admira- 
Donau 3.3 (2:1). 

. 

Barátságos mérközések 
LUGOS 

MAROSVÁSÁRHELY 
Mures-MSE 122 (3:0) 

KEZDIVÁSÁRHELY 
KSE-IAR 2:0 (1:0). 
A KSE lelkesen küzdött az elbizakodottan 

játszó IAR ellen. A 35. percben Héjja, a má- 
sodik félidő 20 percében Balázs lövik a gólo- 
kat. Gusbeth IAR-kapus sulyosabb vereségtől 
mentette meg csapatát. 

ARAD 
Törekvés Nagyvárad-AAC 11 (1:0) 
IIsa Temesvár-ATE 2:1 (1:0) 

DES 
Somes-Keramia Beszterce 3:1 (2:1). 

BRASSÓ 
Brasovia komb-BMTE komb. 5:0 (1:0). 
Vulturii-Banatul 7:2 (2:0). Meglepetés a Ba- 

natul vereségének aránya. 
.. 

e 

Vivás 
; a . a Molozsvár vivóbajnokságai 

Tör és karibajnok: Deheleanu U 
Törbajnoknő: Südy Baba SzSE 

Kolozsvár, május 8. 
Kolozsvár vivóbajnokságai szép küzdelmet 

és izgalmas versenyt hoztak. 
Tőrbajnok: Deheleanu Universitatea 6 győ- 

zelem, 2. Weiss Haggibbor 6 győzelem, 3. Csip- 
ler Olympia CFR Szatmár. 
Kardbajnok: Deheleanu U 7 győzelem, 2. 

Erős H 5 győzelem, 3. Zádor H 2. győzelem. 
Hölgybajnokság: 1. Südy Baba SzSE, 2. Ba- 

ezoni KAC, 3. Bartunek KAC. A fiatal szatmári 
yivónó ujra bebizonyitotta, hogy nagy tehet- 
ség. 

. 

Válogatóversenyt rendeztek Budapes- ten a hölgyvivó Európabajnokságra. A 
verseny eredménye: 1. Bogáthy Erna 7 győzelem. 2. Elek Margit 6 gy. 3. Elek 
Ilona 6 gy. 4. Varga Ilus 5 gy. Bogáthy 
Erna egyetlen vereségét Elek Margittól 
szenvedte el 10:8 arányban. 

Céllövés 

A magyar versenyzők nagy 
diadalával végződölt az agyag- 
galamblövő vizághajnokság 
Egyéniben: 1. Dr. Montagh 
Csapatbajnokságban: 1. Magyarország 

Budapest, május 8. 
Mindvégig izgalmas küzdelemben dőlt 

el Budapesten az agyaggalamblövő világ- 
bainokság. A verseny meglepetése a me- 
zőnyben kétségtelenül legjobb fiatal ma- 
gyar versenyző, dr. Montagh András győ- 
zelme. Montagh most végezte a közgaz- 
dasági egyetemet és első komoly nemzet- 
közi sikere mindjárt - a világbajnok- 
ság 
Holtverseny után dőlt el az első hely. 

A végső helyezés: 
Világbajnok: dr. Montagh András, Ma- 

gyarország 320 lövésből 257 találat. 
2. Beaumont, Franciaország, 5320 lövés- 

ből 294 találat. 
3. Dr. Schöbel, Németország. 
4. Houman, Hollandia. 
5. Strassburger, Magyarország. 
6. Lumniczer, Magyarország. 
7. Gregorovics százados, Magyarország. 
Csapatversenyben: 1. Magyarország. 

2. MNémetország. 3. Dánia. 
Az agyaggalamblövő Európabajnokság 

végeredménye: 
Európabanok: Schöbel Kurt dr., Né- 

metország 200 lövésből 187 találat. 2. 
Lumniczer Magyarország 200/180. 
Csapatversenyben: 1. 

(Lumniczer 186, Montagh 185, Strassbur- 
ger 183, Dóra Pál 179), 800/733. 2. Német- 
ország (Schöbel 187, Goldl 181, Schmidt 
dr. 175, Sack dr. 173) 800/710. 3. Dánia 
800/704. 

Érdekes, hogy az egyidejüleg megren- 
dezett Magyarország bajnokságon az uj- 
donsült világbajnok csak második lett. 

1. Strassburger István Magyarország. 
2. Montagh dr. Magyarország. 3. Schoss- 
berger br. Magyarország. 4. Petrow Né- 
metország. 

........... 

Félrevezetik 
Önt, ha „O114 

helyett silány 
utánzatokat 
ajánlanak. Uta- 
sitsa visszas ra- 
gaszkodjek az 
eredeti csoma- 
golásu..0LLA 

Tenisz 
Olaszország-Magyarország 2:1. Ez 

tegnapi nap után a torinoi nemzetközi ta 
lálkozó állása. 
Első nap: 
Mangold olasz-Straub Elek magya, 

6:4, 6:4, 6:3. Straub jól játszott, de a 
olasz jobb volt. 
Gabrovitz magyar-Palmieri olasz 6. 

6:3. 6:4. Gabrovitz élete legjobb játéká. 
val szinte percek alatt lehengerelte az 
olaszok legjobb teniszezőjét, Palmierit. 
Vasárnap: (uintavalle, Taroni-Gab. 

rovitz, Drjetomszky 6:0, 7:5, 6:1. Az ola. 
szok könnyen győztek. 
Perry legyőzte Crawfordot az angol 

bajnokság döntőjében 8:6, 7:5, 6/ 
arányban, nehéz küzdelem után. 

Uszás 
Hatszáz induló volt a Magyar Uszi 

Szövetség uszóversenyén. A legjobb ered. 
mény: az egri Kulinka 2 p. 40.6 
uszott a 200 méteres gyorsuszásban. 

Birkózás 
Németország-Franciao 6:1. Nem 

zetekközötti görög-római Dbirkózómén 
kőzés Kölnben. 

Rugby 
Yorkshire válogatott-Páris váloga 

27:17. Párisban. tot 

kiváló minő- "ELASTIK4, a Myeló minc 
matrác, valamint minden finom párná 
butort készit BINDER A. karpiio a 
szitő Butorraktár Brassó, Kapu utca 55 
(az udvarban. 

üz ideges gyermekl 
IRTA: DR. KORWIN WEXBERG 
FORDITOTTA: TAKAÁCS MÁRIA 

Az idegesség megelőzésének és gyógyitá- 
sának vezérfonala, szülők és nevelők ré. 
szére. A nevelés uj módszerei. 
Póstaköltség 20.- Lei. Kapható a Brassói 
Lapok könyvosztályában, Brassó, Kapu- 
utca 56-58. az udvarban. 

ARA 73- LEI 

Meélnészenm olat 
méhészek számára. Irta: IGNACZ s. 
122 szövegraizzal, 260 oldal ára 120 Lei 

Kapható aBrassóllanok Könyvosztályában 

Küözdelem népünk egészségeért 

Dr VENDE JÁNOS tanársegéd: 

Amnemi betegségek 
okal, tünetet. kezelése, védekezés 60 Le) 

Dr. FÖLDES LAJOS tőorvos: 
; " ; A női betegségekről 

Megelőzés, védekezés Hasznos tudnive- 
lók egészséges és beteg nőknek! 

Ara 102 lej. - Kapható a 

Brassól Lapok Könyvosztályában 

Magyarország 

vVidékre való szálhtásnál portót felszámitunk- 

z UJRA KAPHATÓ 
Dr. CH 

GYULA eESTEsS é DE 

RoMánul 
100 ujságcikk, élcek és ké- bek alaplán cimu nyelytani 
A 368 oldalas könyv ára 150 lel 
Postai szállitással, utánvéttel 175 let 
Kapható a 

Brassói lapok Könyvosztalyáan, 
Brassóban. Kapu utca 56- 58. 
restben : Strada Mina 9 szám alatt. 

ammm ; Felelősszerkesztő: Kocsis Béla 
Kiadó, lap- és nyomdatulajdonas. Lap- és Könyokiadó R-t. Braop-Brassó. * 


